

**Doctor CRU** Génito-urinario, piel, venéreo y sífilis. Clavé, 1. (Olympia), de 11 a 2. Consulta económica: De 7 a 9 noche

### ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

## FLETA, EN LA PLAZA DE TOROS

«La Teatral», recibe encargos para este grandioso concierto en sus despachos de Casa Bello y Casa Balanzá, de 9 mañana a 9 noche. También admite encargos de abonos para las corridas de toros de la próxima Feria.

## LOS SOCIALISTAS Y LA BURGUESÍA LIBERAL

Actos, actitudes, palabras y gestos del socialismo extranjero han tenido repercusión en el español. Los diputados socialistas franceses han dado al «cartel» sus votos explicándolos y condicionándolos, y «El Socialista», de Madrid, ha hecho constar que mantiene el partido que representa la misma actitud que viene sosteniendo desde 1909. Está claro.

El proletariado británico da la razón a los proletarios chinos en huelga y acusa al capital civilizado. No puede evitar una duda ante la vanagloria de europeos, norteamericanos y japoneses que presumen de civilizados. ¿Que os creáis eso!

Julian Besteiro publicó en «La Libertad», de Madrid, un notabilísimo artículo en apoyo de los chinos. «El Estudiante de Salamanca» saluda a sus compañeros de Cantón y Shanghai. Escritores del rango de Antonio Zozaya ponen su pluma al servicio de la verdad y de la justicia, de color amarillo. Luis Araquistáin ha elogiado el pensamiento fundamental de Lloyd George en el artículo que, traducido al castellano, nos dió «El Noroeste».

«El Socialista» ha publicado el razonado, sensato, verídico, conmovedor manifiesto de los obreros de China, y el socialista M. Thomas ha dicho en Valencia lo que no quisieramos haber sabido que habia expuesto.

Sus palabras valen menos que las de Lloyd George y han merecido el recorrido que al tratamiento de San Luis da Luis Araquistáin en «El Sol». Todavía no hace un año que sostuvo con este mi admirado compañero y con un socialista de Valencia, el señor Escandell, a quien también esimo mucho, una amable polémica sobre las transigencias y atemperancias del socialismo. Mientras a mí me parecía mal que hubiese aceptado el gobierno del rey Jorge, ellos lo explicaban. Después han hecho lo mismo los socialistas daneses y los belgas, éstos con la agravante de formar en un gobierno heterogéneo, con «amarillos», y por un católico presidió. A esto llaman realismo y se disculpa y aun justifica el renegar de las utopías.

No se ve que a los partidos les ocurre con las utopías lo mismo que a las doncellas que, de favor, van dejando de serlo; van dejando utopías los socialistas reformistas: la democrática, incompatible con soberanías heredadas, vitalistas e irresponsables; la utopia laica, contraria al vaticianismo; el programa fragmentado en programas mínimos tamaños a las caperuzas del sastre de la insula Barataria, y así, de dejación en dejación vamos con las declaraciones de monsieur Thomas.

Estos que llama Gabriel Alomar «los tres grados del socialismo» tienen en la sabia conferencia de Fernando de los Rios explicación teórica, científica. A contadas personalidades quiero y respeto tanto cuanto a Gabriel Alomar y a Fernando de los Rios. Les oigo o los leo como el creyente al sacerdote de su confesión; como el niño al padre; como el estudiante al maestro; maestros son de ciencia y conciencia, de saber y de arte.

### EN LOS VIVEROS

## La Orquesta Valenciana y Celso Díaz

Dos alicientes encerraba el concierto pasado en los Viveros por la Orquesta Valenciana del maestro Izuquero: la aparición en los conciertos populares este año de Beethoven y la actuación del eminente concertista de violín don Celso Díaz, a cuyo cargo corria la ejecución como solista de la romanza en «fa» de Beethoven y la rapsodia asturiana de R. Villa, ejecutada por primera vez por la orquesta.

El público valenciano que sabe el valor de los programas que se le ofrecen, acudió dando una buena entrada y escuchando y aplaudiendo las obras con tan gran entusiasmo que algunas tuvieron que repetirse y a poco supo la velada.

En la primera parte figuraba las Escenas pintorescas de Massenet que fueron objeto de una irreprochable interpretación. A continuación, subió a la izquierda del maestro el señor Díaz, conmoviendo a los asistentes las sublimidades del genio en la romanza en fa, dicha por el señor Díaz de manera insuperable, así como por la orquesta.

También gustó la Rapsodia asturiana de Villa, siendo tan insistente la ovación al terminarse que orquesta y solista tuvieron que saludar puestos en pie, interpretando a continuación una jota titulada Viva Zaragoza, original del concertista señor Díaz.

En la tercera parte del programa se ejecutó una Rapsodia noruega de Svendsen en la que se distingue el trompa de la orquesta: dos Danzas valencianas de Paco Cuesta, hermosas la primera, mucho más bella la segunda no sólo a nuestro

para exteriorizar su pensamiento. Gabriel Alomar pone por condición al socialismo que, al reemplazar a los partidos liberales la defensa de la libertad, ha al tratar del socialismo francés señala una contradicción del comunismo. Es cierta, ¿pero, maestro, en conciencia, se cree usted libre de contradecirse? Recuerde artículos suyos sobre el fascismo y el comunismo y medite.

Fernando de los Rios asevera que en la disyuntiva de optar por la dictadura o por la democracia el socialismo alemán vota a Marx, el francés da sus votos en las Cámaras a Briand y a Caillaux, el belga forma gobierno con los católicos. Es un argumento. Admito la lección, mas no sin hacer estos reparillos. Ignoro si en Bélgica de no aceptar los socialistas un gobierno amarillo asomaba su gesto la violencia dictatorial, pero admitido el peligro, ¿no hubiera podido conjurarse con sólo apoyar en el Parlamento al gobierno, sin entrar en un Gabinete heterogéneo, quedándose en la misma posición que los socialistas franceses?

Algo, y aun algo, que dijo Saneho, aduciría respecto de ciertas declaraciones del socialismo francés. Me limito a hacer ver a Fernando de los Rios que esa actitud de sus compañeros de Francia motiva la inquietud inspiradora del exordio de su conferencia. No creo muy superior el catolicismo alemán, belga, francés e inglés al catolicismo español. Si se pide la libertad de cultos en países protestantes es por conveniencia, por idéntico móvil que los católicos españoles tienen para defender la libertad de enseñanza. Si transigen con el laicismo, con el matrimonio civil, y aun con el divorcio, no es por superioridad, sino porque la Reforma y la Revolución francesa hicieron superiores a Francia, Bélgica, Alemania e Inglaterra. Mas dejemos el papel de estudiantón respondón y discolo, para colocar sobre nuestra cabeza la lección del maestro en las demás partes de su conferencia y señaladamente en aquella dedicada a llamar a la burguesía liberal.

Creo que hay obligación de responder al llamamiento. Los reformistas, los catalanistas o nacionalistas y los republicanos, deben y debemos (me cuento entre los últimamente citados) contestar a don Fernando de los Rios. Concretamente, ¿los reformistas siguen manteniendo su doctrina de 1913? ¿Continúan fieles los catalanistas a la declaración que acerca de la unidad de España firmaron en 1917? ¿Y los republicanos tienen inconveniente en socializar las libertades públicas?

ROBERTO CASTROVIDO.

## El presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

juicio por la técnica de su desarrollo, sino por la delicadeza de aquella frase que inician las violas extendiéndose a la orquesta para recogerla el oboe y más tarde el clarinete, frase que envuélve toda la ternura que encerraba aquel gran corazón todo ingenuidad del malogrado Cuesta. El Canto indio de la ópera «Sadko», de Rimsky-Korsakoff que se ejecutaba por la cuerda sola por primera vez en el concierto que nos ocupa, tuvo que ser repetido, subiendo al más alto grado de entusiasmo el público, con la versión dada a la cabalgata de las «Walkirias», de Wagner que aplaudieron derechos los asistentes.

Hemos pasado así a la ligera por encima del programa, por querer hacer un aparte para hablar del concertista zaragozano que honró con su actuación a los aficionados valencianos.

Don Celso Díaz, se halla entre nosotros descansando de una larga campaña artística que con grandes lauros y provecho ha realizado durante la pasada temporada de conciertos y habiendo oído nuestra Orquesta, le satisfizo tanto el modo de interpretar las obras, juzgó con la seguridad con que todo verdadero artista puede hacer, las dotes de la batuta directriz y espontáneamente manifestó deseos de actuar con este conjunto, sin remuneración de ninguna clase, por el solo placer de hacer arte ante el comprensivo e inteligente público valenciano y en la Romanza en «fa» primero, donde maravilló al público por la seriedad de la ejecución, así como por los trinos que con una inverosímil limpieza conseguida, igual que en la Rapsodia asturiana obra de acumulación de dificultades, en la doble cuerda, en los harmónicos, en el pizzicato, el saltillo, en cuantos obstáculos puede presentar a un ejecutante la inspiración del técnico, todos fueron vencidos por el se-

fior Díaz con esa seguridad que da el perfecto dominio del instrumento, al que imprime un acento de pasión y sentimiento que se comunica íntegro al corazón de los oyentes y que arranca clamorosas ovaciones. La más grande de la noche se escuchó tras la interpretación por la orquesta de la jota Viva Zaragoza, original como ya hemos dicho, por el propio señor Díaz que la dijo con todo cariño, ayudado eficazmente por la Orquesta, obra en la que también su autor demostró poseer sólidos conocimientos de composición, tan grandes ó más que de ejecutar.

## El indulto de los de Benagalbón

### Por la familia Roldán

Hemos recibido un atento comunicado que firma nuestro querido amigo y correligionario don Manuel Porcuna, quien en nombre del Club Republicano de Patraix, propone que abramos una suscripción a favor de la familia Roldán, conocida por los «reos de Benagalbón», que, como saben nuestros lectores, ha sido indultada recientemente del resto de la pena de cadena perpetua que sobre ellos pesaba.

Con gusto accedemos a los deseos de nuestro amigo, y desde hoy queda abierta la suscripción.

EL PUEBLO, 25 pesetas; Enrique Malbousson, 10; José Soto, 5.

Se reciben donativos en la Administración de este periódico.

## Banquete a don Eduardo Martí

Anoche llevóse a cabo en el restaurant La Marcelina, el banquete en honor de su dignísimo presidente don Eduardo Martí.

El acto resultó brillantísimo, ya que aparte de la numerosísima concurrencia, cuya cifra rebasó el número de cuarenta comensales, se recibieron un sin fin de adhesiones al acto, entre ellas, las de los señores Blanquer, Martí, Cortina, Ballester, Furió, Dómine, García y Ferrer y otros muchos que harían esta lista interminable.

En honor a la verdad, consignaremos que todos ellos, desde el presidente hasta el último comensal, hicieron honor al título de humorística, ya que aparte de la camaradería ó más aún fraternidad que reinó durante el acto, se descolgaron con varias sorpresas dignas de los que se titulan «bromistas».

El menú, variadísimo, que sumó en total ocho platos, fué coronado con habanos, Champagne, café y coñac, servido todo ello con depuradísimo gusto por el citade restaurant La Marcelina, que consiguió colocarse, a pesar del «sin postino», a la altura de los afamados hoteles.

Al descorcharse el Champagne, el presidente señor Martí, vivamente emocionado, hizo uso de la palabra, y habló como sigue:

«Señores: Estoy plenamente satisfecho de gozo y agradecimiento al contemplar la alegría que experimenta la junta organizadora, en honor a este humilde presidente y al ver aquí congregada a la mayoría de amigos y compañeros para celebrar este acto. No sé si será merecido ó no este homenaje, si bien entiendo que algo he hecho por la Sociedad Humorística Escalante, pues dicho sea con la mayor modestia, yo tengo por norma el no resultar nulo en ninguna parte, y en esta agrupación que tiene todo mi cariño y entusiasmo he procurado en todo momento laborar por su engrandecimiento, con el fin de llegar a darle el esplendor que tuvo antaño.

Después de las anteriores manifestaciones no me resta más que dar las gracias a la comisión organizadora de este homenaje, juntamente con los socios que han sabido prestar con su presencia la ratificación al acuerdo tomado en junta general.

Vayan también unas palabras de satisfacción para el dueño de La Marcelina, que ha conseguido con creces rebasar los límites del servicio extraordinario».

Una ovación cerrada premió las anteriores palabras, en las que aparte de la modestia, supo el señor Martí reflejar, aunque páidamente, su enormísima labor en pro de la sociedad Escalante.

En fin, tanto hubo y tan bueno, que necesitaríamos enorme espacio en estas columnas para reseñarlo.

Hubo fuegos artificiales, sorpresas a granel (algunas de ellas tan extraordinarias, que no relatamos), pero por encima de todo, alegría, compañerismo y franca camaradería.

Para la citada sociedad, para su digno presidente, que sabe lo que le aprecia esta sociedad; en una palabra, para todos nuestra más cumplida enhorabuena, a la par que la ratificación plena de la admiración que siente por su alegría» EL PUEBLO.

Dr. Carvera Aranda  
ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Clínica, de diez a una y de tres a cinco  
Económica, martes, jueves y sábado, de 5 a 6  
Pintor Sorolla, 14, entreasuelo

## ECOS

### La calle de la Paz y la reforma de la Glorieta. Se encuentra un viejo expediente.

Reiteradamente venimos sosteniendo que es indispensable terminar la calle de la Paz, retirando a línea las casas situadas en la plaza del Príncipe Alfonso, acometiendo al propio tiempo la reforma de la Glorieta, suprimiendo su verja y continuando a través de dicho jardín la Avenida de Navarro Reverter, en forma que los forasteros, al penetrar en Valencia, tengan la bella visión de un gran pueblo.

Al hablar en esta sección del aspecto económico de la reforma, decíamos que no sería muy costosa, si existía prueba fehaciente del compromiso por parte del dueño del inmueble número 1 de la plaza del Príncipe Alfonso, de retirar su fachada a la línea de la calle de la Paz, tratándose de un expediente que allá por el año 1906 ya se buscaba y no parecía. Este expediente, que suponíamos habia desaparecido, se ha encontrado y se nos enseñó ayer en la Alcaldía, y suponiendo que éste sea el único existente, data del año 1878 y a nuestro juicio no puede resultar más sospechoso, ya que en uno de sus escasos folios, se observan anomalías importantes, entre ellas muchas raspaduras, que no están salvadas al final del documento y que, por cierto, afectan a las cuestiones capitales del expediente.

Este viejo documento, al que parece se le hizo la autopsia hace años, es triste augurio de lo que costará a Valencia llevar a cabo esa reforma.

Alrededor de la indicada casa número 1 de la plaza del Príncipe Alfonso, desde el año 78 hasta hoy, han ocurrido anomalías muy significativas, entre ellas, los documentos reformados y raspados que en él aparecen. Seguramente que este asunto será tema de discusión.

Y volvamos al asunto principal de nuestra campaña, aquello que a la ciudad beneficia, sus reformas y como una de las más urgentes y necesarias, la terminación de la calle de la Paz, la desaparición de la verja de la Glorieta y la apertura a través de la misma de la Avenida de Navarro Reverter.

Por cierto, que hablando de esta reforma en el salón de la Alcaldía ayer mismo, varios concejales sostenían la conveniencia de realizarla y elementos tan caracterizados como el señor Noguera, se lamentaban de que algunos ediles no tengan idéntico criterio.

### C. ntinúan calles y caminos sin regar

Las quejas del vecindario, que sufre las molestias del polvo que invade sus domicilios y que les envuelve cuando sale a la calle, se suceden.

En la mesa de Redacción las tenemos de las calles de Azúcaraga y adyacentes, Martí y otras y varias que hacen referencia al camino del Grao.

Este jamás ha tenido más polvo para repartir entre vecinos y transeúntes. No procede el polvo del centro del camino sino de los espacios laterales, en que están instaladas las vías metálicas. La carretera acumula en ellas mucha cantidad de tierra y como no se procede a su recogida diaria, allí queda y se convierte en polvo por el tránsito y éste se levanta en imponentes nubes al paso de un auto por las proximidades de la referida sección de vías metálicas.

El Ayuntamiento puede remediar estas quejas, intensificando el riego de calles, plazas y caminos, y en lo que al camino del Grao se refiere, destinando el personal necesario para recoger tierra y basura, que en abundancia se acumula en las vías metálicas.

Esperamos que el Alcalde accidental señor Torrens, capacitado de la justicia de la queja, dará las oportunas órdenes para evitar la repetición.

## Diputación provincial

Una comisión del III Congreso de Aragón, que se celebró en nuestra ciudad, integrada por los señores don Teodoro Lorente, don Jesús Gil y Calpe y don Salvador Carreres, visitó ayer al presidente de la Corporación provincial, con objeto de hacerle entrega del libro del expresado Congreso.

## Viveros Municipales

Un verdadero triunfo constituye cada concierto que la Orquesta Valenciana ejecuta en estos bellos jardines, que cada día se ven más concurridos.

El de esta noche se celebrará a las diez y media y lo integra el siguiente programa:

Primera parte: Freischütz, abertura, Weber; Aria en re, cuerda sola, S. Bach; Suite árabe, danza y final, G. Badenes.

Segunda parte: Silvia, ballet-suite, Leo Delibes; I) Prelude-Les Chasseuses. II) Intermezzo et valse lente. III) Pizzicati. IV) Cortège de Bacchus.

Tercera parte: Lohengrin, Wagner; Juglares, Rodrigo; Vals triste, Sibelius; Es chopá... hasta la moma, poema sinfónico (a petición), Giner.

Dado lo selecto del programa, seguramente los Viveros se verán esta noche repletos de buen público amante de las bellezas musicales.

Precio de la entrada, una peseta. El próximo concierto se celebrará el miércoles 22 del actual, con un selecto programa.

## La justicia cumplida

### ¡POR FIN!

La nota más saliente del día es la cumplida justicia que se ha hecho a los condenados de Benagalbón. Han sido indultados. Ya era hora.

Una aberración inhumana de la fatalidad destruyó un hogar humilde y honrado. Arrojo por 30 años en las profundidades de los presidios a los cabezas de esa familia y al mayor de los hijos, dejando sumidos en la más horrible miseria y abandonados a otros siete. Almas piadosas, se encargaron de estas criaturas, ángeles inocentes que fueron los primeros en sufrir las consecuencias de tan fatal error.

Entidades importantes de España y distinguidos políticos de todos los matices, pusieron su voluntad e influencia a disposición de estos desventurados. Todo inútil. La semilla estaba muy honda y no pudieron llegar a la raíz; mas los obreros de esta obra sublime de redención, continuaban trabajando y sin descanso, hasta que al fin llegaron a ver realizada su labor humanitaria. Cartas sencillas y llenas de hondo sentimiento se cruzaron de unos a otros, desde los presidios donde se encuentran. Yo, que tuve la inmensa satisfacción de leer algunas de ellas, derramé más de una vez lágrimas de profundo pesar.

Una madre, siempre es madre, y mucho más, cuando esa madre está en una prisión separada—quizás para siempre—de los seres que más se ama en el mundo. El mayor de los hijos, Enrique Roldán Gómez que junto con su anciano y querido padre compartió las privaciones del presidio, tuvo el sentimiento de ver a éste prostrado en una cama de la enfermería. Hijo amantísimo y de nobleza infinita, solicitamente lo cuidaba y atendía con filial cariño. Veía enfermo a su padre; pensaba en su pobre madre, también reclusa, y en sus hermanitos, lejos de él, abandonados a su suerte. Pensaba en todos, menos en su propia desgracia. ¡Recordaba a aquellos dos hermanitos que la Parca, con su guadaña insaciable, arrebató del mundo de los vivos, presintiendo la triste suerte que les esperaba!

Se hizo querer por todos sus compañeros y de sus mismos jefes, por su bondad y su carácter apacible y humilde. Su vida reclusa, la consagró desde el primer momento a los cuidados y atenciones de los que le dieron el sér. Se privaba de todo, incluso de lo más necesario para el sostenimiento de su vida, con el solo y plausible objeto de mandar

caso es que no tenga uno la ocurrencia de llevar poco dinero.

## CRÓNICA DE MADRID

### EN PLENO VERANO

#### Panorama nocturno

Verano; retrasado, cicatero, remolón, negro verano. El asfalto de la Puerta del Sol, arde ya con toda su fuerza y la punta hipodrómica de la Castellana tiene aspecto de balneario.

Han aparecido, como cada año, los mismos vendedores de piques, no decididos, todavía, a vender las de sus semejantes, con lo fácil que es quitarles la piel, a los amigos y lo admirablemente imitadas que estarían, así, las de algunos animales.

Verano; retrasado, cicatero, remolón, pero verano.

El hombre que tiene un violín en la garganta, el celebrado tenorino que no se niega como Flieeta a cantar al aire libre y, de paso, pide limosna; la vendedora de quince años cuya mercancía no es precisamente la que va pregando por calles y terrazas; el de las biblias comerciante y polemista; los cadáveres vivientes, los «muertos» de Florencio Sánchez, leva incansable de las ciudades, dormidos en el quicio de algunas puertas olvidadas; el burgués optimista que grita en la mesa del café: «¡Madrid! ¡Madrid, mejor que nada!» y a los dos días se marcha a San Sebastián; las últimas noticias de estrenos, pálidas, fatigadas; algún cohete de verbena...

Verano; retrasado, cicatero, remolón, pero verano.

#### No se preocupen

Algunas familias principales educan a sus hijos en el perfecto dominio del «Mah-Yongg» y no es extraño ver, en reuniones de buen tono, a muchachos de pocos años manejando las fichas y torturándose la imaginación, delante de cualquier dama de abolengo.

El juego es una manera como cualquiera otra de aturdir a los niños. Y, como la sociedad presente tiene poco que ver, más vale que sean tontos.

#### A la manera china

Y a propósito del «Mah-Yongg». Dice un canón norteamericano que hay que jugarlo a la clásica manera china.

Es decir, dejándose primero la coleta. Conque ya lo saben ustedes: cuando crezca, hablaremos.

#### El roiente

No se crea que en el Retiro, pueden admirarse los mismos deliciosos atibos de los escenerarios de frivolidades. Ni nada que se parezca a ellos. Los pobres chicos tienen frío, sienten los efectos del relente y opinan, con mucha sensatez, que los que no pueden pasar sin el divino conjunto de sus encantos personales, es mejor que las van dantrto y después de la función. No falta más que la música, pero también se puede pedir. El

Mas ya llegó. Al cabo de doce años de cautiverio, esta familia vuelve a reunirse; pero libre, nada de muros sombríos y reclinarse de cerrojos.

España entera se alegrará de esta noticia.

Salgan, pues, de esas prisiones y levanten las frentes altas, muy altas, para que todos vean en ellas el símbolo de la resignación y el reflejo de los hermosos resplandores de la Gracia y cuando juntos estén unidos en estrecho y apretado abrazo, piensen que en ese abrazo, está España entera radiante de gozo y alegría; y en estas líneas mi enhorabuena más cordial por una reparación tan justa como merecida y mi felicitación más sincera a todos los que contribuyeron a tan piadosa obra.

PEDRO MEDINA CALERO.

Valencia 15 Julio 1925.

## Feria de Julio

### El concurso de dulzaineros

En el concurso celebrado en los Viveros por la comisión de Bailes populares, se otorgaron los premios por el Jurado calificador del concurso de dulzaineros y tamborileros, formado por los señores Contell, Bellver y Palau y secretario de la comisión, señor Ruvira, en la forma siguiente:

Primer premio.—200 pesetas, a don Honorato Gil Barberá, de Valencia.

Segundo.—150 pesetas, a don Carlos Hernández Mariner, de Torrente.

Tercero.—75 pesetas, a Carmelo Gressés Martí, de Benimaclet.

Accésit por orden de presentación: Ramón Pertusa, de Chestre; Alberto de la Concepción, de Valencia, y Salvador Estellés, de Torrente.

## «La Novela Semanal»

«El Hechicero». Juan Valera. 30 céntimos.

Este escritor es conocido por diversas causas. Su pluma, reunió envidiables condiciones para sobresalir y en el pasado siglo don Juan, como siempre le llamaban, fué uno de los prestigios fundamentales.

Recordemos si no una de sus producciones «Pepita Jiménez», y bastará para recomendar la lectura de «El Hechicero».

### ¿Dónde?

Dice un cronista: «¿Dónde veranearemos este año? ¿Cualquiera lo sabe! Si fueran cosa cierta ó probable las predicciones de las gitanas, ¡darían cada susto!

¿Eran gentes conocidas?

No sé lo que habrá sido del «Chichito», que detuvieron, hace unos días, para libértarlo en seguida. Pero, me preocupan más otros señores que andan sueltos por ahí y en automóvil propio.

Cuando se descubre una fábrica de moneda falsa ó sale a la superficie una estaba emocionante, se me escapa de los labios, sin que lo pueda remediar, esta melanciosa pregunta:

«¿Eran gente conocida los accionistas?»

### Orígenes

Ese pobre que dice, en la plenitud de las noches veraniegas:

—¡¿Usted sí que es una verdadera señorita!», lo hace para agradecer, casi siempre, una simple limosna de cinco céntimos.

Por este módico precio, pues, se puede ser «una verdadera señora».

Más generosos, sin embargo, son los que expenden títulos de nobleza, antes de la limosna.

—¡Noble caballero! Una caridad, por amor de Dios...

Pero, no se rían. Va uno por la calle, le hacen señor, caballero ó barón, y se queda tan satisfechos. Pasan, en cambio, un barón, un caballero ó un señor, dueños de un árbol genealógico bien provisto, y hay, a veces, quien murmura, a cada paso que dan: «Sus abuelos cultivaron la usura; sus bisabuelos fueron negreros en Cuba, y de sus tatarabuelos se sabe que ganaron los primeros escudos remando en un barco de piratas».

¿No es mejor el espaldarazo del mendigo?

### La tradición y sus detractores

El mantón es prueba señorial. Ha perdido su gracejo castizo, pero sabe hablar el francés y trata de tú a «Mascariña». Lo que deja la plebe, lo recoge la aristocracia y es que el lujo del crespon no era, por lo visto, digno de modistillas y obreritas. Ellas, lo lucían sólo como una prenda heredada y profesional. Las señoritas se lo arrojan al cuerpo y lo cuelgan en una percha como un «chalcualquiera». Conocen la tradición y la maltratan. ¿Y saben ustedes por qué? Por que hay cosas que deben conservarse como enseñanza de gloria ó de casticismo. El día que los obreros arrinconen la blusa, la usarán los pollos a manera de bufanda.

ARTURO MORI.

CUCHUFLISMOS

Un sombrero descubre los orígenes del cáncer

Según las informaciones publicadas por los periódicos ingleses, las causas del cáncer pueden ya ser definidas, y, por tanto, las impresiones para encontrar un remedio a esa terrible enfermedad, que da a los rostros aspecto de membrillo asado, son ahora francamente optimistas.

Ha causado sensación y sorpresa, el saber que Bernard, que es el autor del microscopio potente en grado superlativo, que ha permitido el descubrimiento, es un honrado y laborioso sombrero londinense.

Bernard, sin que nadie lo sospechara, compartía sus tareas profesionales con los intrincados estudios de la Medicina y la Microscopía; tanto, que ha sido el que ha proporcionado al doctor Gige, los medios para averiguar las causas del mal.

La noticia ha sorprendido a sus colegas, que no podían comprender por qué se encerraba diariamente con el sombrero Bernard, durante cuatro años consecutivos, dando lugar a murmuraciones poco edificantes y a comentarios de índole diversa, ya que el bueno del doctor ni siquiera deslumbró, durante ese tiempo, con ningún sombrero extraordinario, cosa que los más piadosos comentaristas suponían que resultaría de las reservadas y enigmáticas entrevistas.

Los hechos han venido a demostrar, una vez más, que no se pueden adjudicar patentes de dominio absoluto de ninguna especialidad, y he aquí el ejemplo que nos brinda Bernard, que al igual que cambia con esmero el sudador de un graso borsalino, descubre un remedio contra el cáncer. No habrá, en cambio, médicos que quizás en el arte culinario sean unas eminencias, y sacerdotes, con aptitudes para hacerse destacar como esmeradísimo pedicuros. ¿Quién me dice a mí que el señor Tomás, el de «El Mercantil», no nos sorprenda el día menos pensado, debutando en un cabaret como imitador de estrellas?

El caso del sombrero Bernard, empujándola en serio contra esa pintoresca enfermedad, atada con el sonoro remoque de la condecoración «Cáncer», constituye un golpe mortal para el profesionalismo, y no será de extrañar, puestas las cosas así, que un profano, un peluquero o al mejor, descubra que otra constelación, Virgo, por ejemplo, es un camelo por no haber existido nunca, cosa de la cual no se haga aún dado cuenta un astrónomo a pesar de su ciencia y de pasar la vida con el ojo pegado al telescopio.

QUIQUE.

Notas dianenses

Denia, su ciudad natal, ofrece un banquete al tenor Cortis

Mi entrañable amigo don Julio Cardona el culto abogado que en Denia representa al diario «Las Provincias», dice en su información de ayer al citado diario, que el Ayuntamiento de aquella ciudad, ha ofrecido un banquete al eminente tenor Cortis. Con satisfacción hemos leído la noticia. Eso y mucho más merece quien por su propio esfuerzo ha logrado ser un «as» del arte lírico, paseando en triunfo, por los escenarios de «ambos mundos», su voz potente y de irreprochable educación artística.

Soy un ferviente admirador de Antonio Cortis; he seguido paso a paso su carrera artística; tengo la convicción absoluta de que en plazo brevísimo, será en España el tenor popular por excelencia. No ha mucho, a su regreso de Norteamérica, donde se le ha consagrado como uno de los primeros tenores del mundo, actuó en el teatro Tivoli, de Barcelona, constituyendo un verdadero acontecimiento. Dentro de dos años, cuando termine el contrato que tiene firmado en Norteamérica, actuará, seguramente, en el teatro Real y obtendrá idéntico éxito, que en América y en Barcelona.

Esa misma admiración, ese entusiasmo que siento por mi eminente paisano, motiva el que escribe estas líneas, para señalar una falta cometida, involuntaria, sin duda, por los organizadores del homenaje. Debieron darle al banquete carácter popular, para que todo Denia hubiese asistido, y haber publicado en la Prensa la organización del acto, para que los hijos de Denia, que por azares de la vida unos, y por exigencias de carácter, otros, luchan en otras tierras, hubiesen tenido ocasión ese día, de demostrar su admiración ferviente y sus sinceras simpatías al insigne tenor.

JUAN SERRANO

Valencia-16-6-25.

Gobierno civil

Ayer recibió numerosas visitas el general Gobernador civil, entre otras las de algunos representantes de la Junta de Obras del Puerto y de caballeritos, para tratar del pleito que tienen planteado y cuya solución armónica se considera próxima.

El señor García Trejo, al comunicar ayer a los periodistas que se había verificado el acto de entregar a los funcionarios del Estado la Casa de Correos y Telégrafos, hizo grandes elogios del nuevo edificio.

NUEVO MUNDO

Descuella, por su hermosura, una estupendísima información gráfica de la campaña en Marruecos (bombardeos, lucha cuerpo a cuerpo y cuanto la guerra moderna pone en acción).

Además, sus habituales secciones de torneos, balompié, caza y cuanto la actualidad exige. Más de cien fotografías y dibujos componen el inmejorable conjunto.

Dr. Juan Benavente VIAS RESPIRATORIAS

Sobre el suceso del Grao

En pleno dominio del folletín.— La autora del parricidio fué la hija

Un afán poco serio por dar una desmesurada extensión a sucesos que precisaban ser tratados con el respeto que el dolor de las grandes tragedias produce, escribiendo por escribir sin el menor de los cuidados en atenerse a la verdad ni tampoco tener la discreción necesaria para no hacer afirmaciones falsas, ha llevado a la opinión pública a una sensible equivocación en lo que atañe al lamentable suceso ocurrido en el Grao en la tarde de ayer.

Decíamos en nuestro número último, que el autor de la muerte de Modesto Lucinio era su hijo Pascual, y según el resultado de las diligencias practicadas por el juez del distrito del Mar, señor Monterde, aparece que la autora de los disparos y por tanto de la muerte de su padre, es la muchacha de 16 años, Angelita.

Según parece, la versión oficial es la siguiente: Había terminado la comida. El desgraciado Modesto, que ya en otras ocasiones puso de manifiesto su carácter violento con su esposa, repitió su actitud, no limitándose a las palabras, sino llegando a las obras.

La hija intervino, y contra ella procedió su padre, golpeándola con una botella. La figura del hijo Pascual aparece en este momento recriminando a su padre por su conducta. Entre ambos promuévese un altercado violento, en el que llegan a las manos, y el primero desafia al segundo para que salga a la calle.

La hija, que vio un cuchillo de postre en la mano de su padre, temió, y presa de gran excitación, dirigióse a un cajón donde se guardaba un revólver. Lo cogió trémula, nerviosa, y saliendo a la puerta detrás de ellos, hizo los dos disparos, arrojándole el arma de las manos su hermano Pascual, mientras caía el padre muerto.

El juez de instrucción del Mar señor Monterde, acompañado del oficial habilitado señor Gómez, se trasladó ayer por la mañana al juzgado municipal de Villanueva del Grao, en donde se incautó de las diligencias instruidas por el juez municipal señor Bas, y procediendo inmediatamente a la práctica de otras, que dieron por resultado el decretar la libertad de los detenidos por este sangriento suceso: la mujer del muerto Angela Liácer y los hijos Pascual y Fernando.

Angela Lucinio Liácer, hija del mismo, ha ingresado en la Cárcel de Mujeres. El referido juez se incautó del arma con que se cometió el delito, que es un revólver del calibre 38, marca Colt, sistema del Smith americano, con seis cápsulas, dos disparadas y cuatro sin disparar.

También se incautó de un proyectil que se encontró cerca del lugar del suceso, y que se supone atravesó el cuerpo de la víctima, y de varias horquillas halladas entre la camisa del muerto, pertenecientes a la mujer del mismo.

El señor Monterde, después de ordenar que los forenses practiquen la autopsia al cadáver de Modesto Lucinio en el Cementerio del Grao, regresó a Valencia, trasladándose a su despacho, en donde continuó las diligencias.

De las disposiciones dictadas por el juez señor Monterde, se desprende la veracidad de que el hecho ocurrió en la forma que antes relatamos, según se desprende de la libertad de la viuda y los hijos.

COLONIAS ESCOLARES

Casa del Pueblo Radical

El llamamiento que hicimos a los que integran las izquierdas valencianas, ha producido sus efectos esperados, ya que han sido distintos elementos pertenecientes a diversos campos políticos, los que han entregado cantidades para los gastos que ha de ocasionar esta colonia.

Esperamos que esta actitud tendrá sus imitadores, ya que la obra de filantropía que representan las colonias escolares, es acreedora a que se haga por ella algún pequeño sacrificio, que tanto bien ha de producir en los cuerpos de los pequeños colonos.

He aquí la relación de las cantidades recibidas:

Casa del Pueblo Radical, 100 pesetas; Grupo Librepensador, 25; don Adolfo Beltrán, 25; don Mariano Pardo, 25; don José Mánaut, 25; don Enrique Mánaut, 15; don Pedro Vargas, 15; don Eduardo Guillar, 2; don José Dómine, 3; don Carlos Vilanova, 5; don Mariano Pérez Feliu, 5; don Angel Martínez, 2; don Ricardo Navarro, 2; don Santiago Esteve, 5; don Joaquín Andani, 2; don Darío Marco, 2; don Julio Moreno, 10; don Vicente Salvador, 5; don Conrado Pérez, 5; don Galileo Marqués, 2; don Juan Rodríguez, 7; don Camilo Perales, 5; don Alejandro Gómez, 10. Total, 302 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, pudiendo entregarse los donativos en el local de las escuelas, calle de la Conquistista, 18 y 20.

TEATROS

Un triunfo de Penella

De Penella, sí, pero no nuestro paisano el inspirado compositor, que por cierto los sigue obteniendo a granel, sino de Pepe Penella, hermano del músico, que se ha revelado en el teatro de Mayo de Buenos Aires, como autor de la letra de «La vuelta de Juanito», zarzuela escrita en colaboración con Miguel del Olmo.

En los periódicos bonaerenses legemos grandes elogios que se tributan a la obra de Penella, que, según aquellos, está escrita admirablemente y contiene grandes bellezas de pensamiento.

Reciba el querido paisano nuestra más cordial enhorabuena.

CAMPO DEL LEVANTE

COMITÉ PROVINCIAL

Entrega de premios al campeón de terceros equipos

LEVANTE F. C. contra STADIUM F. C.

TERCEROS EQUIPOS - - A LAS 5'30 TARDE

Preferencia, una peseta. - General, 0'50. - Incluido asiento

0'40 BUTACA //Éxito clamorósísimo!! //Aplausos delirantes!! //Llenos desbordantes!! 0'20 GENERAL

GRAN TEATRO

sigue obteniendo la joya valenciana LA ALEGRÍA DEL BATALLON, que toda Valencia está viéndola nuevamente. Banda de cornetas y tambores. ¡Emoción indescriptible! Monumental suceso de arte, derroche de fastuosidad y bellezas, en el rey de las films EL CASTIGO DEL CIELO, grandiosa exclusiva Gaumont. Magna creación de la hermosísima Lucy Doraine.—Fin de fiesta: TOMASIN, CAMPEON DEL GARROTAZO, dos actos

Stadium Valenciano

GRAN PARTIDO DE FUTBOL

para mañana domingo 19 a las 5'30 de la tarde

LEVANTE F. C.

CONTRA

GIMNASTICO F. C.

PRIMEROS EQUIPOS COMPLETOS

Mañana publicaremos los nombres de los jugadores de ambos clubs.

PRECIOS: Entrada sol con asiento, 1'60.—Preferencia sin numerar con asiento, 2 pesetas.—Preferencia numerada, 2'50.—Media entrada, una peseta Este partido es a beneficio del Artístico.

OBRERAS

Sindicato único de Artes Gráficas.—Se convoca a todo el personal de la casa Layana, para mañana, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, plaza de Pellicer, número 1, segundo, local de la Escuela Moderna.

Camaradas: Si sois amantes de la organización, si lo sois, vuestro lugar está en ella. Todos debemos poner nuestro máximo esfuerzo a fin de engrandecerla y velar por su buena marcha.

La Unión (Sindicato profesional del ramo de sastrería de Valencia y su provincia).—Se convoca a junta general ordinaria para el lunes próximo, a las nueve de la noche, por primera convocatoria, y a las diez por segunda, a todos los obreros sastres de Valencia, con el fin de tratar asuntos de gran interés para los mismos.

Dicha junta se celebrará en nuestro domicilio social, situado en la calle del Angel, número 10, principal.

Cooperativa de casas baratas, las Artes Gráficas, plaza Pellicers, núm. 1, Valencia.—Se convoca a junta general para el lunes, a las seis y media de la tarde, en la cual se concretará el plazo máximo de ingreso en esta Cooperativa de Casas Baratas.

Se interesa en gran manera la presencia a dicha junta de todos los adheridos hasta el presente, y recordamos que pueden pertenecer a dicha Cooperativa, todos los obreros que integran el arte gráfico; también hacemos presente, que esta junta de gobierno está dispuesta en todo momento a facilitar cuantos datos y aclaraciones necesiten los que no hayan asistido a anteriores juntas y les interese conocer el reglamento.—La junta de gobierno.

La Constructora Valenciana.—Se convoca a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las diez de la mañana, para discutir el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta de la anterior, expondrá su criterio la comisión que fué nombrada en la última junta general para estudiar el medio de establecer en la sociedad un socorro a la defunción, para gastos de sepelio y luto.

Como el asunto a tratar es de gran importancia para nuestra entidad, rogamos la puntual asistencia de todos los asociados.—La directiva.

NOTA.—Para entrar en el local es preciso la presentación de la libreta título de socio.

Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros Aserradores y Afiladores mecánicos.—Se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará mañana, a las 9'30 de la mañana, en el local social.

Orden del día: Lectura del acta anterior, aprobación de cuentas, renovación de cargos, adición de un artículo del reglamento y ruegos y preguntas.

Interesando a todos conocer cuantos asuntos sean objeto de discusión y tomar parte en ella, por cuanto a todos nos afecta la buena marcha de la sociedad, la directiva os ruega la más puntual asistencia.—El secretario, Juan Bautista Soriano.

Sociedad obrera La Marítima Terrestre.—Celebrará junta general mañana, a las diez y media de la mañana, en el local del cine Eldorado.

Se recomienda la puntual asistencia de los socios, por ser de mucho interés los asuntos a tratar.—La directiva.

Sociedad de socorros mutuos La Lealtad Benéfica.—Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las cuatro y media de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Asuntos a tratar: Renovación de media directiva, dación de cuentas semestrales, asunto compañero Sansaba y ruegos y preguntas.

MESTALLA

GRANDES MATCHS DE

FUTBOL

PARA MAÑANA DOMINGO, DIA 19

A LAS 4 TARDE:

TORRENTE F. C.

(Primer equipo, Grupo B)

Berrondo, García, Marín, Ortiz, Torán, Barat, Ramos, Medina, Fargata, Castro y Zaroso.

Suplentes: Montoro-Blanquer-Royo

CONTRA

VALENCIA F. C.

(RESERVA)

A LAS 5'30 TARDE:

CLUB NATACION

DE ALICANTE

(Campeón del Sur)

Blau, Torregrosa, Juañel, Such Calatayud, Juliet, Suárez, Ramonzuolo, Ortiz, Devesa y Bayo

CONTRA

VALENCIA F. C.

PRECIOS: Entrada general, 1'60. Medias entradas, 0'75. Asientos preferencia, 1'90. Palcos altos, 12. Palcos pista, 9 pesetas

Acción Republicana

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX

Esta sociedad celebrará junta general hoy, a las diez de la noche, por primera convocatoria, y a las 10,30 por segunda, para la renovación de cargos, dación de cuentas y tratar de asuntos de gran interés para la sociedad.

Se suplica a los socios la asistencia.—El presidente, José Tendero.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

Ayer quedó la junta directiva de este club constituida en la forma siguiente:

Presidente honorario, don Juan Bort Olmos; presidente electo, don Salvador Soler Lluç; vice primero, don Vicente Gardó Torrenti; vice segundo, don Salvador García Guillot; secretario, don Francisco Pérez Guzmán; vice, don Julio Espí Noguera; tesorero, don Antonio Monleón Fuster; contador, don Eduardo Paredes Guillot; bibliotecario, don Julio Aviñó López; vocales: don Ramón Plaza Palau, don Agustín Salvador Segarra, don Bernardo Gil Hervás, don Manuel Castro Daniels, don Francisco Moret Ballester, don Vicente Sellés Sala, don Mariano Soler Perelló, don Juan Aracil Hernández, don Juan Bort Olmos, don José Cano Molina, don Vicente Boigues Ramírez, don Juan Gimeno Andrés y don José Bayona Crespo.

Los cuales están dispuestos a trabajar en pro del partido y el primer acuerdo tomado fue realizar grandes reformas en la escuela laica del distrito, La Luz, y mejorar el material pedagógico de la misma, organizar la colonia escolar instalándola en la Malvarrosa, y otros asuntos no menos interesantes.

Felicetamos a la nueva junta y no dudamos sea fructífera su labor, pues todos son veteranos y aguerridos.

CIRCULO REPUBLICANO DE BURJASOT

En la junta general celebrada el 12 del presente, en el Centro Republicano El Ideal, quedó constituida la directiva del modo siguiente:

Presidente, Francisco Calpe; vice, Eustasio Juan Vidal; secretario, José Valero Oliveros; vice, Ramón Alcáñiz Diego; contador, Federico Mor Llorca; tesorero, Vicente Valls Ferrer; vocales: Antonio Riera Belloch, José Estellés Lluja; vocal bibliotecario, Pascual Parella Alfonso.

CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO

Mañana celebrará junta general extraordinaria, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria, y a las cinco por segunda, siendo los asuntos a tratar de suma trascendencia para el casino. Se encarece la asistencia.—El presidente, Matías Gisbert.

FRATERNIDAD REPUBLICANA (Distrito de la Vega)

Celebrará mañana junta general ordinaria, a las 3'30 de la tarde, por primera convocatoria, y a las cuatro por segunda, para tratar de los siguientes puntos: dación de cuentas, elección de media junta directiva y ruegos y preguntas.—El secretario, J. Tarín.

Radio-Valencia

Programa para hoy TARDE

De seis a siete:

Ahí va el resto, pasodoble, Adam. Mándese mudar, tango, Revain. American, V. Romero. Flor de un día, vals, San Miguel. Cambios. Estudiantina, Sánchez Rogá. Desde ese día, tango, Muñoz. Cuentos para niños. Pericón del Plata, Palau y Bolés. Charlot, pasodoble, San Miguel. Final.

Pedid galena THE MIGHTY ATOM NOCHE

De diez a doce:

La zambra, marcha, M. Pérez. Cabatina, violín y piano, Raff. Herodiade, selección, Massenet. Mare no liu diga al pare, fox popular. Asens. Curiosidades y lecturas escogidas. La señorita Nativa Suay, cantará: La Geisha, el picicino enamorado, Jones. La Boheme, romanza, Puccini. Gigantes y cabezudos, la carta, Caballero. Acompañará al piano su hermana la señorita Sabina Suay. La luna rasga las nubes, fox, Belda. Molinos de viento, selección, Luna. Célebre serenata española, Albéniz. El capeo, pasodoble, A. Parera. Final.

ENSEÑANZA

Exposiciones escolares

Hemos tenido ocasión de visitar la Exposición escolar de la escuela nacional de la calle de Guerrero, número 53, principal, saliendo satisfechísimos de nuestra visita. Con imparcialidad confesamos que esta Exposición es un broche de oro que cierra felizmente el curso, poniendo de manifiesto la ardua labor desarrollada por sus profesores.

Vimos colocados los trabajos de los pequeños escolares en el salón grande de los grados primero y segundo y, tras examen previo, quedamos admirados por la cantidad y calidad de los mismos: cuadernos prácticos de Gramática, problemas, Geometría, trabajos manuales, dibujos variados, láminas magníficas y un sinnúmero de cuerpos geométricos contruidos con habilidad extraordinaria.

De cuanto llevamos dicho podían formarse los lectores una idea del plan pedagógico y entusiasmo que preside en este centro docente, por lo que en bien de la enseñanza felicitamos a su profesorado compuesto por los maestros don Felipe Igual, don Bernardo Gil y al director y alma del mismo don Vicente Vidal.

Escuela mixta graduada de la Casa de la Democracia

Hoy sábado, seguirá abierta en esta escuela la Exposición y examen de la labor realizada por los alumnos de la misma durante el presente curso escolar. Quedan invitados cuantos simpaticen con estos actos.

Escuela mixta graduada del Casino de la Misericordia.

Durante hoy sábado, continúa la Exposición Escolar y los exámenes de fin de curso. El acto es público.

Escuela del Casino El Ejemplo

Hoy, de cuatro a seis tarde, y mañana, de diez a doce de la mañana, tendrá lugar en esta escuela la Exposición de la labor realizada por los alumnos de la misma durante el presente curso.

La junta tiene el gusto de invitar a todos cuantos simpaticen con estos actos.

Círculo de Bellas Artes

Una Exposición y una verbena

Esta sociedad, deseando rendir un justo tributo de cariño y compañerismo al malogrado y eminente paisajista Antonio Esteve, con la colaboración del excelentísimo Ayuntamiento, ha organizado una Exposición de obras de tan notable pintor, que será inaugurada durante los días de Feria en el Palacio Municipal. Tan interesante Exposición, que será inaugurada oficialmente por el Ayuntamiento y autoridades de Valencia, se podrá visitar por la noche.

Bellas Artes, que tantas pruebas de valentismo y buen gusto viene dando de poco tiempo a esta parte, ha organizado también para la noche del día 24, víspera de la festividad de San Jaime, una simpática velada en Las Arenas, cuyo local ha sido desinteresadamente cedido para esa noche al Círculo, por don Juan Clemente.

Los artistas piensan derrochar el ingenio para que la velada resulte lo más amena posible y aquella noche acuda toda Valencia a la playa. Sin perjuicio de que más adelante se haga público el programa, podemos anticipar que en la verbena no faltarán las clásicas cucañas, bandas de música y organillos, albas, fuegos de artificio, teatro guignol, rítmicas, variedades y otras sorpresas agradables que se preparan.

Como nota muy del Círculo, figurará la rifa entre las señoritas que asistan de un retrato pintado por el artista señor Barreira, de un busto cincelado por el notable escultor Carmelo Vicent, de una caricatura dibujada por el gran artista señor Gamborino, de una magdalena del ceramista señor Peyró y un retrato fotografía del gabinete fotográfico del señor Grollo.

Todos estos señores, socios artistas del Círculo, se han ofrecido gratuitamente a ejecutar sus trabajos, copiando a las señoritas que resulten favorecidas por la suerte. Además, serán sorteados también un buen número de abanicos pintados por artistas del Círculo.

Con todos estos alicientes, no es aventurado suponer que resultará un éxito la verbena de Bellas Artes en Las Arenas.

Trinquete Pelayo

Sorni, Andrés y Calvo, rojos, contra Guara, Molina y Fuster (padre), azules, ganando éstos y llegando los primeros a 55 tantos.

A la hora de empezar el partido, cruzaron por el Trinquete unas nubes, que dejaron un pequeño rastro, interrumpiendo el comienzo durante quince minutos. Desaparecido éste, se alinean los equipos y sacan los azules.

Juego tras juego, van sucediendo sin pasar nada, consiguiendo adelantar tres tantos Guara.

Sorni se esfuerza inútilmente por llegar a igualar, pero no lo consigue, porque el equipo azul juega y domina de forma poderosa y Guara, que cada partido que juega se acerca más a sus buenos tiempos, actuó muy bien durante toda la tarde, aguantando las tarascadas de Sorni y sin fallar una pelota.

Al llegar a los 55 tantos, decaen un poco los azules y los rojos se aproximan rápidamente, consiguiendo el empate. ¡Cajó el igual!

Pasó Sorni a hacer la escalera y pierden el juego sin hacer quince. Resumen: Sorni, voluntarioso y con ganas de ganar; Guara... si continúa así dará muchos sustos y se creará muchos admiradores, entre ellos nosotros, pero tiene que jugar y abstenerse de tonterías y guardando en todo momento; Andrés, flojillo; Molina, fenomenal; Fuster, muy bien; y Ratolet, tan simpático siempre.

SOBAQUILLO.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

El aniversario de la muerte de Guimerá

Mañana se cumple un año del fallecimiento del ilustre dramaturgo Angel Guimerá.

Entre literatos

Anoche fué detenido el conocido escritor Pedro Luis de Gálvez.

La detención está relacionada con una cuestión que tuvo dicho escritor con don Antonio Hoyos, a consecuencia de la cual Gálvez apaleó a dicho señor.

El juzgado impuso una multa á Gálvez, la cual no fué satisfecha por éste, dictándose entonces la correspondiente requisitoria.

Parece ser que ha sido delatada la estancia del señor Gálvez en Barcelona, y por eso se le detuvo.

Esta mañana ha sido puesto en libertad.

Estafador detenido

Ha ingresado en la cárcel Eugenio Aguilera, acusado de haber estafado varios miles de pesetas á distintos comerciantes de Barcelona.

El mariscal Petain

Esta mañana, á las siete, aterrizó en el campo de aviación del Prat de Llobregat, procedente de Toulouse, el aeroplano en que iba el mariscal Petain, al cual seguían otros dos, en que iban el general Georget y el coronel Orquin.

El mariscal fué recibido por el general Milans del Bosch, el jefe superior de policía, el cónsul de Francia y otras personalidades.

El mariscal no quiso hacer declaraciones, diciendo que tan sólo iba á cambiar impresiones con el mariscal Lyauté, para preparar la ofensiva para el caso de que Abd el Krim no acepte las proposiciones de paz.

A las siete y cuarto continuaron su viaje el mariscal Petain y sus acompañantes, siendo cariñosamente despedidos.

Consejo de guerra

Se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra el paisano Jaime Ribas, detenido el 26 de Septiembre de 1924, por repartir hojas clandestinas tituladas «Abajo la guerra».

En un registro que se practicó en su domicilio, se encontró un revólver, varios documentos y listas de cotización de sindicatos.

El fiscal ha pedido se condene al procesado á la pena de dos años de prisión correccional, por tenencia de hojas, y á la multa de cien pesetas por tenencia de listas de cotización.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Ordenando que ningún funcionario del Estado civil disfrute sueldo superior á su categoría, aun cuando desempeñe en comisión cargo superior al que le corresponde.

Suspendiendo la provisión de cátedras vacantes en las facultades de Ciencias, aun cuando se hallen anunciadas oficialmente.

Anunciando concurso de traslado para la provisión de la plaza de profesor de Mecánica y Herramientas, vacante en la Escuela Industrial de Valencia.

Nombrando secretario en propiedad del Ayuntamiento de Teresa de Cofrentes á don Marcelino Pascual Martínez que lo era de Almaraz (Soria).

"Diario de la Guerra"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Designando al comandante de infantería don Julio Mangada y al teniente coronel de Estado Mayor don Vicente Inglés para representar á España en el Congreso de Esperanto que ha de celebrarse en Ginebra en Agosto próximo.

La labor del Consejo de Estado

En la Presidencia ha sido facilitada una nota oficiosa acerca de la labor realizada por el Consejo de Estado desde 15 de Julio de 1920 á igual fecha de 1925.

Sesiones celebradas por el pleno y por las secciones, 42.

Sesiones celebradas por la Comisión Permanente en funciones de pleno, 8.

Sesiones celebradas por la Comisión Permanente como tal, 42.

Total, 92.

Expedientes despachados por el pleno y secciones del mismo, 698.

Total, 1.060.

Expedientes estudiados como ponencia por la Permanente, en asuntos procedentes del pleno, 362.

Sobresimiento

Ha sido sobresida la causa instruida contra los ex alcaldes de Tetuán de las Victorias Basilio Grande, Ignacio Olmos y Manuel Martínez, por malversación de caudales.

Se supone que la oreja de oro será para Litri

Parece que el que más votos tiene en la actualidad para la oreja de oro, es Litri. Los Tirolenses han mandado 270 votos á favor de Litri, correspondientes al lado primero.

Calculase que han votado ya unos cinco mil aficionados.

El presidente

El marqués de Estella, antes de marchar á palacio, despachó con los subsecretarios de Hacienda, Instrucción, Gobernación y Trabajo.

Por la tarde recibió la visita del presidente del Tribunal Supremo y del señor Aracandegui, que le habló de asuntos bancarios.

Cerca de las siete de la tarde, llegó á la Presidencia el general Primo de Rivera. Se extrañó de que hubieran numerosos periodistas aguardándole. Acercándose á los mismos les dijo: «Estando tantos aprovecharé la ocasión

para comunicarme la noticia de que hoy, á las once de la mañana, ha terminado en la zona Occidental una operación contra el zoco enemigo de Beneider que hacia presión sobre nuestra línea.»

Historió la necesidad de esta operación porque el enemigo habia establecido un cañón haciendo varios disparos habiendonos causado un muerto y cinco heridos.

La operación tuvo un éxito feliz, pues se hirió el enemigo duramente persiguiéndolo por las barrancadas, pero según comunica el general Despujols el cañón no ha sido encontrado.

Los periodistas preguntaron si dicha operación era la que Jordana habia anunciado esta mañana y el presidente contestó afirmativamente.

Seguidamente pasó al salón de sesiones.

La crisis de la industria hullera

Los hulleros asturianos han elevado al general Hermosa un documento, como presidente de la Junta del Combustible, con motivo de su visita á la cuenca minera de Asturias, describiendo la situación actual del mercado minero, sobre todo en la parte hullera, que es desconsoladora.

Hay exceso de producción que proviene de la importación de América, habiendo aumentado los stocks de todas partes, hasta el punto de que Inglaterra se ve obligada á vender con pérdidas, al mismo tiempo que Alemania tiene más de diez millones de toneladas y Francia y Bélgica otros cuatro millones sin poder dar salida.

En Alemania, los salarios representan el 50 por 100 del coste total, y en Inglaterra, el 70.

En esta situación, desaparecidos para el carbón inglés los mercados y forzada por la Argentina la importación á otros países, incluso en España, donde se ha traído ya más de un 20 por 100 que el año pasado, las consecuencias de esto para la industria hullera española son fáciles de prever.

Con objeto de evitar el quebranto para la producción española, proponen medios contenidos en las conclusiones de la Asamblea hullera.

Se refiere á la protección arancelaria, obligatoriedad de consumo para organismos oficiales y prolongación de la jornada.

De la banda de estafadores.

Los agentes de Vigilancia señores Villalba y Quevedo, que como anunciáramos anteayer, habian salido para Barcelona con objeto de practicar determinadas gestiones relacionadas con el asunto de los estafadores, detuvieron en dicha capital al ex capitán de la guardia civil don José Morales, y á una tal Marina Mir Turnien, amante de Julio Guizar Ortega, fichado por la policía como rata de hotel, y que fué detenido recientemente con motivo del robo cometido en el Hotel Nacional.

En poder del ex capitán Morales han sido encontrados documentos importantes, que demuestran sus relaciones con la banda Gallo.

Entre los documentos figuran varios cheques, algunos de los cuales parece que fueron hechos efectivos.

Un artículo de Olariaga

El fondo de «El Sol», firmado por Luis Olariaga, se ocupa de la crisis industrial inglesa y sobre la probable huelga minera.

Examina los antecedentes del problema, la forma en que está planteado y su pesimismo respecto al desarrollo del conflicto, que hace temer que sea difícilmente evitable una huelga general, que, por otra parte, no se producirá en torno al problema verdadero, que es la jornada de trabajo.

Homenaje á Serrano

Madrid se prepara á dedicar un solemne homenaje al popular maestro Serrano, homenaje al que se asociará Valencia, enviando cuantos elementos sean necesarios para darle la mayor brillantez posible.

La comisión, integrada por varias personalidades, en vista de lo avanzado de la estación, ha acordado que dicho homenaje se celebre á primeros del próximo mes de Octubre, coincidiendo con otros festejos que para entonces se preparan.

En memoria de Sagasta

El martes próximo, á las once de la mañana, los señores Romanones, Weyler y Villanueva, se proponen asistir al panteón de hombres ilustres, para depositar una corona sobre la tumba de Sagasta.

Parece que con tal motivo piensan agregarse á la comisión significados liberales.

Una carta del ex diputado Urizar

«La Voz de Guipúzcoa», de San Sebastián, dice lo siguiente:

«Hemos recibido, y publicamos muy gustosamente, la siguiente carta del ex diputado á Cortes por Eibar, don Juan Urizar, en la que hace unas aclaraciones á la información que ayer insertamos sobre el registro realizado en su casa.

Aunque ello no sea necesario, nos interesa poner de relieve que al relatar el registro de referencia, nos limitamos á cumplir un inexcusable deber informativo, sin que, en ningún momento tratásemos, tácticamente, en poner en tela de juicio la honradez industrial del señor Urizar ni la de ningún armero eibarrés, cuya integridad nos consta y siempre nos hemos complacido en proclamar.

He aquí la carta del señor Urizar: «En «La Voz de Guipúzcoa» de hoy, se relata la visita efectuada á Eibar el domingo, día 12, por dos inspectores de policía, con objeto de hacer información en mi casa.

Fui enterado telefónicamente de este desseo en Elgoibar, donde me encontraba pasando la tarde con mi hermano político, don Antonio Arrillaga.

Regresé en el primer tren á Eibar, encontrándome en la puerta de casa con mis inesperados visitantes, á quienes abrí la puerta de mi casa una vez impuesto de su misión, diciéndoles: «Allí tienen ustedes mi casa, que es de ustedes; sé los derechos que tengo en ella siendo de noche, pero haciendo dejación de ellos, tienen ustedes franca la puerta y la casa á su disposición. No hay, pues, prisa alguna, y pueden ustedes descolgar hasta el último cuadro, para que no quede ni la menor sospecha de que los resultados de una investigación minuciosa me haga temer nada que esté reñido con la ley del Estado, la sociedad y la familia.»

La contestación que recibí de mis visitantes fué harto halagüeña para mí.

Fuera de esto, me conviene hacer constar:

Primero.—No tengo ningún depósito de armas.

Segundo.—Que los rifles á que se contrae este caso, están depositados en la casa de los señores Gárate, Anita y Compañía, fabricantes de los mismos.

Tercero.—Que sobre ellos tengo poder de venta extendido por su dueño, residente actualmente en América.

Cuarto.—Que no se puede vender ni uno solo de esos rifles sin los requisitos legales, puesto que, al retornar á Eibar se dió conocimiento al comandante del puesto de la guardia civil, en cuyo control se pusieron, para evitar toda duda sobre su legitimidad absoluta, quien sabe, por lo tanto, día por día, los que existen, los que se venden y á quién.

Quinto.—Que en más de una ocasión se ha solicitado de dicho señor comandante que los depositase en el cuartel ó donde estime conveniente, caso de parecerse mejor.

Sexto.—Que quien venga á Eibar con intento de comprar armas, lo mismo una que cincuenta mil, llevará un chasco, si viene reñido con la ley vigente.

Séptimo.—Que no me explico este contrabando de armas sabiendo como saben las autoridades cómo se verifica el comercio armero.

Es cuanto conviene dejar bien sentado para mí y para el comercio armero.—Juan de Urizar.»

Nada se sabe del señor Orúe

Se generaliza la creencia de que el agente de Bolsa y ex alcalde de Begoña don Carlos María de Orúe, después de su fuga, se encuentra en Madrid.

No obstante esta suposición, los forales de Begoña realizan gestiones para dar con el paradero del fugitivo y ponerlo á disposición del juez del distrito del Congreso de Madrid, que es el que le reclama.

El vicepresidente del Colegio de agentes de Cambio y Bolsa de Bilbao, señor Eguisquiza, ha enviado á los periódicos una nota en la que se dice que el señor Orúe cesó en el cargo de agente el 4 de Diciembre de 1924.

Suicidio

Esta mañana, á las seis, desde el tercer piso de la casa número 23 de la calle de Hermosilla, se ha arrojado á la vía pública el joven de 23 años Alfonso Torres, habiendo sido recogido en el período agónico y conducido á la Casa de Socorro, donde ha fallecido.

Ignóranse las causas del suicidio.

Un nuevo libro

Dentro de breves días se pondrá á la venta el nuevo libro del marqués de Villamarta titulado «La reina Gobernadora» y prologado por el conde de Romanones.

Inauguración de una necrópolis

Esta tarde se celebró la inauguración de la necrópolis de la Alameda, asistiendo las autoridades.

Dos multas

El gobernador ha impuesto multas de 500 y 50 pesetas, respectivamente, á un médico de Madrid y á un ayudante suyo, porque sin autorización ni conocimiento de las autoridades trasladó un grupo de tuberculosos desde un sanatorio de la provincia á un hotel de El Escorial.

El dueño del hotel también ha sido multado, habiéndose procedido á la desinfección rigurosa del hotel y habilitando para los enfermos un local al lado y acondicionado para ello.

La reunión del Directorio

A las nueve y veinte de la noche terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa dijo que habian tratado extensamente de Marruecos.

Probablemente hoy ó mañana se facilitará una nota de las operaciones efectuadas hoy en Marruecos.

Preguntado si era la operación á que se habia referido el presidente á última hora, contestó que era la misma.

«Yo dana dió cuenta de las negociaciones que se siguen con Francia, que se tramitan normalmente.

Se siguió el estudio del proyecto de investigación bancaria y otros asuntos de menor cuantía.

Terminó diciendo que á las diez y media se reunirá la Conferencia hispano-francesa.

Gestionando el puerto franco para Barcelona

El alcalde de Barcelona conferenció con varios vocales del Directorio, tratando del problema del puerto franco para aquella ciudad y gestionando una solución favorable al mismo.

Se cree que en la próxima semana se firmará el oportuno decreto.

Denuncia del Tratado hispano-alemán

Se confirma que Alemania ha denunciado el tratado comercial firmado en Madrid en Julio del 24 y ratificado y puesto en vigor en Junio último.

El convenio dejará de regir el 16 de

Octubre próximo, pero á instancias del propio Gobierno alemán se prosiguen actualmente negociaciones para llegar á un acuerdo que pueda sustituir al denunciado.

El Consejo de Economía Nacional

Mañana se reunirá en sesión el Comité de Defensa de la producción del Consejo de Economía Nacional, para ocuparse, entre otros asuntos, del expediente de solicitud de auxilios para la industria y consentimiento para la instalación de un matadero frigorífico en la República Argentina, destinado á la importación de carnes congeladas y adquisición de vapores y vagones adecuados para el transporte.

Lo que piden las Cámaras de Comercio

La Junta Consultativa de las Cámaras de Comercio y el Consejo Superior de Minas, han acordado gestionar que se mejore la situación de las citadas Cámaras en el extranjero, aumentándose la subvención y promoviendo medios para obtenerla mediante otros ingresos; que se adopten medidas para la no circulación de monedas ilegítimas de cinco pesetas; creación de un nuevo arbitrio de entrada de puertos para el aumento de los ingresos de las juntas de puerto; extensión del régimen de conciertos económicos, especialmente por lo que se refiere á la contribución de Utilidades.

El Consejo Superior ha aprobado el acuerdo de la comisión mixta de representantes de la misma, para que se conceda á los agentes de Aduanas las tarifas de servicio que éstos elevaron con el informe favorable.

También acordó adherirse á las gestiones del Consejo Superior Bancario, encaminadas á lograr el restablecimiento de los tribunales de Comercio.

Una disposición sobre los tribunales para niños

Por decreto se ha dispuesto que las capitales de provincia que tengan establecimientos especiales encargados de la corrección y protección de la infancia, organicen un tribunal tutelar para niños.

Este tribunal tomará el nombre genérico en sus decisiones de acuerdos, y la designación de los protectores ó tutores, la hará el presidente en funciones.

El Tribunal para Niños no podrá instalarse en otro local en que se ejerzan otras jurisdicciones.

Nuevo juez especial en el "affaire" de la Unión Minera

En virtud de acuerdo del Tribunal Supremo ha sido nombrado juez especial para entender en el asunto del Crédito de la Unión Minera, el magistrado señor Hernández.

De la denuncia contra el secretario de la Cámara de Comercio en Londres.

Ha pasado al juzgado del distrito del Congreso el sumario instruido por querrela contra Manuel Barroso, secretario que fué de la Cámara de Comercio española en Londres, por estafa de más de dos mil libras.

Los agricultores piden mejoras

Los representantes de diversos sindicatos y entidades agrícolas de varios pueblos de Cataluña han entregado al general Ruiz del Portal, un documento conteniendo un extenso programa de mejoras, que abarca todas las materias del Código rural, con inclusión de retiros para la vejez y otros seguros sociales, elaborado por entidades representadas é incluso para los «crabast saleres».

Con ello creen se resolvería la crisis del trabajo y mejorarían las condiciones económicas del proletariado agrícola catalán, desde el que trabaja por cuenta propia, como el pequeño propietario, el arrendador, el aparcerío, incluso los que trabajan á jornal.

El general les dijo que se habia nombrado una comisión para la confección del Código rural, á la que entregaría el documento que confiaba podría contribuir grandemente á mejorar las condiciones de la agricultura y de los agricultores en España mediante las reformas agrarias y económicas necesarias.

La Conferencia hispano-francesa

A las once de la mañana se han reunido en la Presidencia los delegados de la Conferencia internacional.

Han permanecido reunidos hasta la una y media de la tarde.

El embajador de Francia, al salir, manifestó á los periodistas que no podia hacer ninguna manifestación.

«Quizá en breve» dijo—pueda dar amplios detalles.»

El general Jordana manifestó luego que no ocurría nada de particular, y que las deliberaciones de la Conferencia se desahucaban normalmente.

Añadió que se facilitaría en breve una nota oficiosa, pero no dijo á qué se refería.

Después supimos que se desmintieron en ella algunas informaciones de los periódicos ingleses.

A última hora de la tarde se facilitó una nota oficiosa que dice así: «El Directorio no se ha ocupado, como se ha dicho, de convocar á elecciones para Octubre próximo aunque algún día será necesario restablecer la normalidad constitucional y pedir á los ciudadanos sus sufragios frente á problemas claros y con-

cretos, pero aún parece lejano el momento por el que la labor de saneamiento que realiza el Directorio se ha terminado, porque dos años son como un minuto en la vida de los pueblos, ni por ahora la opinión pública ofrece duda sobre su dictamen quizá unánime de que el Directorio debe seguir gobernando.

El problema de Marruecos parece entrar en un nuevo cauce, á cuyo punto final precisa llegar y si se logra con fortuna ese será el momento indicado para realizar la evolución política, por cuyos medios iríamos á la normalidad de vida muy activa á nuevos organismos políticos por medio de eficaces propagandas.»

A las 10.30 de la noche se reunieron los delegados franceses y españoles continuando la reunión á altas horas de la madrugada sin poder precisar cuándo terminará.

El embajador de Francia llegó poco después de empezada la reunión.

Aguirre de Cárcer llegó á las 11.30 manifestando que venia de cenar con el encargado de Negocios de Inglaterra.

A las 1.25 de la madrugada ha terminado la Conferencia franco-española.

El general Jordana dijo que, asesorado por Aguirre de Cárcer hemos trabajado mucho, quedando ya poca labor. Faltan agotar dos temas.

A una insinuación de Aguirre de Cárcer anunció que uno de los temas era tratar de que el Estatuto de Tánger se cumpla estrictamente sobre todo en lo que se refiere á la neutralidad. Evitar tratar con el enemigo y comunicarse con éste, etc., etc.

Respecto del Mokri, efectivamente, estuvo ayer en Madrid, pero ha venido de paso para Vichy, donde va á tomar las aguas.

Ayer tomó el te con el embajador de Francia.

Mañana, probablemente, celebrarán nueva reunión los delegados de la Conferencia.

Preguntado Jordana cuándo terminará ésta, dijo que él creía que probablemente á mediados de la semana próxima.

MARRUECOS

Parte de guerra

Para responder á la presión del enemigo en nuestro frente de Beni Der al que se refería la nota de ayer, con enérgico castigo y á la vez mejorar esa parte de nuestra línea defensiva, algo débil dada su importancia, se ha realizado hoy una operación dirigida por el general Saro.

Se ha ocupado la divisionaria de Sidi Daudet que cubre el camino Tetuán-Tánger y en donde el enemigo se habia concentrado en gran número y establecido un cañón.

Las fuerzas indígenas se han internado en territorio rebelde razzizando varios aduares.

Se ha combatido, pero el éxito ha sido brillante demostrando una vez más nuestras tropas sus condiciones excepcionales.

El enemigo ha sufrido bastantes bajas en los varios encuentros que ha tenido con nuestras jarcas que han ido á buscarle.

Por nuestra parte la mayoría de las bajas son indígenas no obstante haberse batido también con gran bizarria y oportunidad el batallón de Tarifa y fuerzas de ingenieros que fortificaban las nuevas posiciones.

Ha sido un buen día para nuestras tropas que alcanzado fuertemente su objetivo y castigado duramente al enemigo excediéndose como siempre en el cumplimiento de su deber.

En el territorio de Larache fuerzas de Regulares y de la mejala se internaron también en territorio enemigo al que hicieron tres muertos y cogido mucho ganado.

Tetuán.—La aviación ha bombardeado un grupo rebelde que estaba oculto en la espesura del bosque de Tuisen.

Otros aparatos bombardearon algunos poblados.

Han llegado ocho aparatos, procedentes de Cuatro Vientos, que prestarán servicio en esta zona.

Fuerzas de la mejala, emboscadas en el puente de Zinat, sorprendieron dos convoyes enemigos, dispersándolos y cogiendo dos prisioneros.

Los rifeños se muestran activos

Tetuán.—Los rifeños atacaron un autobús que presta servicio de correos entre Tetuán y Tánger, causando dos muertos y cuatro heridos.

La Conferencia hispano-francesa

EXTRANJERO

Proceso contra un catedrático.

París.—Comunican de Florencia que ayer comenzó á verse el proceso instruido contra el catedrático Salvemini, que fué detenido hace un mes en virtud de una denuncia anónima que le presentaba como complicado en la publicación clandestina de un diario antifascista titulado «Non Mollari».

El señor Salvemini, que es un historiador notabilísimo, es acusado, al propio tiempo, de haberse refugiado en Francia, de ofensas al rey y de ataque á las instituciones, crimen que castiga la ley penal italiana con ocho años de reclusión.

En los centros intelectuales de Italia Francia y Gran Bretaña se han firmado numerosos documentos protestando contra ese proceso.

Es de recordar que el conde Storza, hermano del antiguo embajador de Italia en Francia, ha sido detenido por delito semejante.

Se insiste en hablar de paz y se hacen preparativos para la guerra

París.—Un periódico publica una entrevista con el general Naulin, en la que éste declara que el Gobierno cree hallarse en el deber de hacer todos los esfuerzos necesarios para terminar esta tarea cuanto antes, para lo cual se le facilitan toda clase de elementos para realizar su plan.

Cree que el restablecimiento de la paz no se hará esperar mucho.

Llegada de Petain á Casablanca.

Casablanca.—Ha llegado á esta ciudad el mariscal Petain, á las 18.30 horas.

¿Rendimiento de una posición?

Fez.—Corre el rumor, sin que se tenga confirmación alguna oficial, de que la guarnición de la posición de Rhiana situada á 22 kilómetros al Oeste de Uazan, ha tenido que rendirse á los rifeños agotadas las municiones y extenuados sus defensores.

La guarnición estaba compuesta por 3 oficiales, diez soldados franceses y 53 senegaleses.

Fez.—La aviación francesa ha efectuado varios bombardeos sobre concentraciones enemigas en la región de Zerual.

Los destacamentos adictos recorren toda la región al Oeste del Levell, tranquilizando á los indígenas y contrarrestando la infatigable propaganda que realizan en todas las cábilas sometidas.

La situación es delicada por las infiltraciones rifeñas entre las cábilas adictas, temiéndose una sublevación general en todas ellas.

Rabat.—El enemigo ha atacado violentamente nuestras posiciones al Norte de Zerual, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Nuestra aviación ha contribuido grandemente á este resultado.

Briand recibe á Naulin

París.—El general Naulin ha sido recibido esta mañana por Briand.

Después ha visitado al presidente de la República.

Esta tarde, á

DEPORTES

EN MESTALLA
Torrente F. C. (grupo B)-Valencia F. C. (reservas)
Club Natación, de Alicante-Valencia F. C.

Mañana domingo se celebrarán en el popularísimo campo de Mestalla dos grandes encuentros de fútbol, que, sin duda alguna, causarán la más grata impresión a nuestra afición deportiva.

A las cuatro de la tarde, jugarán el notable club del grupo B, Torrente F. C., contra el admirable reservista del Valencia F. C.

A las 5,30 se celebrará un match del más alto interés: el club Natación de Alicante contra el Valencia F. C.

No podía faltar en el calendario deportivo del campeón valenciano la celebración de este match con el formidable Club Natación de Alicante, campeón de Levante 1923-24 y campeón del Sur de la región valenciana 1924-25.

Todos los matchs entre natacionistas y valencianistas han sido de verdadero interés y emoción para nuestros aficionados, y este partido se presenta con el máximo interés, ya que el Valencia F. C. alineará dos nuevos elementos que, indudablemente, causarán sensación.

Mañana publicaremos la formación de los equipos primeros y reservas del Valencia F. C., ya que ambos onces presentarán novedades en sus líneas.

El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de seis a ocho de la tarde y mañana de once a una, en las taquillas del Valencia F. C. (Canalejas, 4), y por la tarde en el campo.

EN EL LEVANTE
Gimnástico Levante

Para mañana domingo ha organizado el Comité provincial, en honor de los campeones de terceras categorías, el Levante F. C., un gran match entre este equipo y el tercero del Stadium F. C., en el que figuran nuevos elementos de gran valía.

Conocido es por todos el brillante juego que desarrolla en todo momento el «invencible» del Levante, y teniendo en cuenta el cuadro de jugadores que alineará el Stadium F. C., es de esperar se desarrolle un encuentro de los que dejan grato recuerdo a la afición.

Antes de comenzar el encuentro, el Comité provincial hará entrega al Levante de la placa y medallas que les corresponden como campeones de terceros equipos en la temporada 1924-25.

Boxeo

Según nos comunica el organizador señor Cantabella, el orden de los combates de la mañana domingo, serán:

Primer: Barber, campeón Valencia, contra Sinesio, valenciano.
Segundo: Match-revancha: Hurtado, contra Moral.

Tercero: Manuel González, ex campeón España, peso mosca y campeón Cataluña, peso batam, contra Casani, valenciano.

Cuarto: Casimiro Zaragoza, campeón Cataluña, y Challanges, campeón de España, contra Santiago Alós, campeón Valencia.

El último combate es de una importancia grandísima en la vida pugilista de Santiago Alós, y veremos si sus esfuerzos y consejos de su «menager» surten efecto.

Además de Santiago Alós, toman parte Moral y Sinesio, pertenecientes todos al flamante equipo Nelson.

CICLISMO

Como ya anunciamos, mañana domingo tendrá lugar el campeonato regional medio fondo, en un recorrido de 50 kilómetros ó sea 35 vueltas al Paseo de la Alameda.

Esta carrera se registrará por los reglamentos de la U. V. E., estando la organización a cargo de la popular entidad Peña Ciclista Excursionista, sociedad que en el mes de Octubre también llevará a cabo la gran carrera nacional Valencia-Castellón.

Hasta la fecha están inscritos: Pedro Gómez sobre Lapire entrenado por Campos (M.); Arturo Boix sobre Armor entrenado por V. Riera; José Esteve sobre Lapire entrenado por F. Regolf; Manuel Falcó sobre Labor entrenado por X. X.; José Ramón sobre Lapire entrenado por J. Soler.

TAUROMAQUIA

Plaza de Toros

Con gran animación, jamás conocida, se están retirando este año los encargos extraordinarios para las corridas de feria, siendo hoy el último día.

Para guardar el debido orden y con el fin de dar mayores facilidades al público, los ordenanzas de las oficinas entregan unos tickets con número correlativo evitándose de este modo el estar esperando muchas horas.

Reina gran entusiasmo por las corridas, no sólo por las ganaderías que la componen, sino también por la combinación de toreros y a esto hay que añadir el gran triunfo alcanzado por los diestros Liri y Niño de la Palma en la corrida celebrada en Madrid a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Sánchez Mejías

Mañana toreará este diestro en San-toña, despachando el solo cuatro toros de Antonio Pérez Tabernerro.

Según leemos en la Prensa de Barcelona, han quedado satisfactoriamente resueltas las diferencias que existían entre la empresa de las plazas de Toros Madrid-Barcelona y el matador Sánchez Mejías, quien seguramente toreará en la ciudad condal el día 25 del corriente, en la plaza Monumental y tomando parte en el festejo el rejoneador Antonio Cañero.

MHSAMAGRELL

Mañana, domingo 19, se verificará una gran novillada de la ganadería de don Pedro Domecq, de Sevilla, en la que tomarán parte los diestros Vicente Barrera y Rafael Ramos Del Toro, quienes despacharán cuatro hermosos novillos.

En la Audiencia

Ayer viernes, como casi todos los de las vacaciones judiciales, fué dedicado para ver asuntos civiles.

Tres vistas había señaladas. Se celebró una, y se suspendieron las otras dos. La celebrada, versaba sobre una cuestión de competencia, por inhibitoria en cierto juicio verbal, procedente del juzgado de Elche.

Informó don Bartolomé Lucía. Las suspendidas procedían de los juzgados de Enguera y San Vicente. La primera, un interdicto, en el que tenían que actuar don José Aparicio Albiñana y don Ricardo Samper. Y la segunda, un desahucio, en el que habían de intervenir don Gerardo Doval y el señor Ibañez.

El concurso de ganados de la Feria

Van muy adelantados los trabajos de habilitación de uno de los espléndidos locales de la Feria Muestrario, para la celebración del concurso de ganados carballar y vacuno de aptitud lechera, que durante los días 22, 23 y 24 del corriente, tendrá lugar en esta ciudad.

Como ya se ha dicho, a este concurso podrán presentar ejemplares todos los ganaderos de la provincia, pudiendo inscribirse caballos sementales, yeguas de vientre, potros, potrancos, toros holandeses, vacas, novillos y novillas de la misma raza.

En este concurso se distribuirán premios en metálico, diplomas y lazos para los ejemplares que resulten con los primeros premios.

En breve se reunirá la junta provincial de ganaderos, con el objeto de nombrar el Jurado calificador que ha de entender en adjudicar los premios que constan en el programa.

En este concurso el depósito de caballos sementales de Valencia presentará cuatro magníficos ejemplares, para que sirvan de modelo (digámoslo así) y los ganaderos puedan apreciar las condiciones de los caballos de tiro del Estado.

De esperar es que los concurrentes, muchos de ellos premiados en anteriores concursos, se esmerarán en presentar sus ejemplares en las mejores condiciones, contribuyendo así al mayor éxito de este certamen pecuario.

Cuanto detalles sobre este concurso se precisen, pueden solicitarse en la secretaría de la Junta provincial de ganaderos, en la calle del Grabador Esteve, número 13, segundo, derecha.

A los poseedores de marcos

La Asociación para la defensa de los poseedores de marcos en la región valenciana celebrará junta general reglamentaria hoy sábado a las seis de la tarde, en Unión, Gremial, Embajador Vich, 9, para dación de cuentas y elección de mitad de la directiva.

Por la presente se convoca a todos los asociados, rogando la puntual asistencia.

NOTICIAS

Telegramas detenidos: Corrovani. Bernardo Peris. Paula Pérez, paseo Pechina. Dolores Vidal, Corset, 16. Carmen Ferrer, Cirilo Amorós, 20. Alejandro Muñoz, Bar Cataluña. Vicente Palomo, En Colom, 3.

La Institución Mercantil de Previsión y Socorros, convoca a sus asociados a la junta general ordinaria que en su local social, San Vicente, 48, celebrará el jueves 20 del corriente, a las nueve y media de la noche, en cuya reunión se procederá con arreglo a lo dispuesto en el artículo 23 del reglamento por que se rige esta asociación y orden expuesto en el tablón de anuncios.

Hoy sábado, se pondrá a la venta el núm. 9 de la revista ilustrada «La Semana Gráfica», notablemente ampliada en sus servicios y secciones, tanto gráfica como literaria.

El creciente favor que Valencia y toda la región valenciana concede a «La Semana Gráfica», es compensado por la publicación que dirige nuestro amigo Labra, no regateando medio alguno para ser digna de sus abonados, suscriptores, anunciantes y público en general, que con verdadera impaciencia espera la salida del número, cada sábado, para agotar en pocas horas la edición que para cada provincia de la región levantina edita «La Semana Gráfica».

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 3.834,09 pesetas. Matadero del Grao, 379,97. Matadero del Cabañal, 247,32. Matadero de Benimamet, 19,41. Estaciones sanitarias, 971,38. Análisis y examen de substancias, 522,37. Circulación rodada, 775. Arbitrios extraordinarios, 611,45. Bebidas, 2.874,60. Total: 10.235,62 pesetas.

Hoy, a las diez en punto, se celebrará en Lo Rat. Penat una grandiosa velada teatral como homenaje y despedida al tenor José Arna, poniéndose en escena, por el cuadro de Declamación de la casa, la celebrada comedia dramática en un acto y en verso de don Estanislao Alberola, «Cansonera valenciana» y el juguete cómico, de don Manuel Milá, «Cascarrabias», y un acto de concierto por la excelente triple señorita Angeles Guanter y el homenajeado señor Arna.

Las enfermedades nerviosas y neuróticas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

«La huerta valenciana» vende docena de pañuelos a 1,50 pesetas.—Véase el anuncio en la última plana.

Desperdicios de sacos SIN LAVAR de SULFATO DE AMONIACO

Excelente fertilizante para toda clase de arbolado y otras plantaciones, incluso hortalizas.—Pesetas 7'50 los cien kilogramos en almacén, Grao de Valencia. ISMAEL BARRERA, calle de Don Juan de Austria, 34, VALENCIA

BATA GLAN
A las cuatro de la tarde -- Sesiones de variedades -- A las diez de la noche
Exitos Exitos Exitos Exitos
Luisa de Tormes Eva Segura Biofranch
Exito ruidoso -- LOLITA PEIRO -- LUISA DE AYALA -- Grandioso éxito
LOLA MANSILLA
Grandes ovaciones -- Verdadero suceso

MADRID-CONCERT :: Ribera, 2

El music-hall más popular y más fresco de Valencia
Dos grandes sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'30 noche
Todos los días -- GRANDES ATRACCIONES -- Todos los días
Mari Navarro : Porta Carbonell : Alonso

EDEN BARCAS, 7

A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche
Delirantes ovaciones.—PROGRAMA MONSTRUO.—A las notables estrellas
Encarnita Unamuno -- Caridad Rosique -- Jesucilla Unamuno
Eloísa Yuarter
GRAN SUCESO PAQUITA ALFONSO GRAN SUCESO

Mutilados y herniados

Piernas artificiales de celuloide articuladas, rodilla, tobillo y pie; su peso uno y medio y dos kilos, según peso del mutilado. Brazos artificiales semejando a los naturales, para toda clase de trabajos por difíciles que sean. Diversos aparatos para la corrección de escoliosis, parálisis, Mal de Pott, anquilosis, pies planos y todas las deformaciones del cuerpo.

Aparatos herniarios para la contención radical de las Hernias y en algunos casos su curación. Estos aparatos constan de bolas de recambio, aplicables al tamaño de la hernia, tienen la ventaja sobre sus similares, de ir desprovistos de bajorralgas, permitiendo al paciente bañarse con dicho aparato, sin que éste sufra el menor deterioro. Construido de goma endurecida, no lleva muelles ni resortes que tanto molestan al paciente.

Dirección «CEBONILLA», calle Don Juan de Austria, 38, VALENCIA.—Teléfono 509.—Al mismo tiempo comunico a mi distinguida y numerosa clientela, que no estaré de regreso de mi viaje hasta el día 20 del presente mes de Julio, lo cual lo comunico para evitarle gastos y molestias.

Plaza de Toros

GRAN COMPANIA DE OPERA ITALIANA
FIONTI-VINAS
Maestros directores y concertadores FRANCISCO RIVAS y MANUEL MARTI
Hoy sábado, a las 10'15 noche:
TOSCA

Silla de pista, numerada, 2'50 pesetas.—Silla de pista, sin numerar, 1'75.—Entrada general, 0'50.
Mañana domingo, DESPEDIDA DE LA COMPANIA Y BENEFICIO DE SIRVENT.

MODERNO

Perfumado con Rosas, por la Perfumera 113
Compañía valenciana de PEPE ALBA
A las 6'30: EL CALENDARI DE BENITO. — EL MILACRE DEL ART Y DEL AMOR, dos actos
A las 9'30: LA LEPRÁ.—EL REPATRIAT.—EL BON PAÑO...
A las 11'30: FURTANNINES.—EL CALENDARI DE BENITO.—LA FESTA DE LA FLOR

Mañana domingo, cuatro grandes sesiones.

Teatro Ruzafa

Grandioso programa de cine
PARA HOY
EL SECRETO de la ALTA ROCA
Quinta y sexta jornadas, ocho partes
El botín de los piratas
Quinto y sexto capítulos
Magníficos complementos cómicos.

Mañana domingo:
La Boheme
Dos jornadas, genial creación de María Jacobini

Las Arenas

Gran café restaurant a cargo de Juan Clemente
Hoy sábado
GRANDIOSA VERBENA
Espléndida iluminación.—Manubrios, Bailes.—Concurso de mantones.—Premios.—Tracas, etc., etc.

Repetición del truco de extraordinario éxito
LLUVIA DE ESTRELLAS
en el mar
Mañana domingo, de seis a ocho tarde:
Gran baile, en el Salón-Restaurant
Por la noche, CINE.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, más fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, 30.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5'30, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Sorni, Moliner y Calvo, rojos, contra Andrés, Peris y Molina, azules.
A escalera suelta, a 60 tantos.

El suceso de ayer

En un accidente pierde la vida un hombre

Anoche, cuando nos disponíamos a cenar, llegó a nosotros la noticia de que acababa de ingresar en el Hospital un hombre muerto. Inmediatamente nos dirigimos al benéfico establecimiento, encontrándonos en el patio del mismo, sobre el tablero de un carro tirado por una caballería, el cadáver de un hombre, que vestía pantalón gris, camiseta de punto a rayas encarnadas y calzaba alpargatas blancas.

Con anterioridad a nosotros se había presentado también en el Hospital, el juzgado de guardia, integrado por el juez del distrito del Mar, don Enrique Cerezo; oficial actuario, don Juan Marin; médico forense, señor Villanova Ys, y alguacil, señor Parra, comenzando la práctica de las oportunas diligencias.

Junto al carro que sostenía el cadáver, vimos tres hombres que procuraban dar ánimos a un muchacho de unos catorce años. Pronto supimos lo ocurrido: El muerto, llamado Francisco Mas Raga, de 56 años, y domiciliado en la calle de la Estación, del pueblo de Silla, con su esposa y cinco hijos, estaba encargado de las prensas de la fábrica de aceite que en Marchalenes posee don Bautista Alfonso Montesinos, calle de la Montaña, número 8. Anoche, se hallaba junto a una de las prensas hidráulicas de la fábrica atendiendo a su trabajo, cuando sin duda por excesiva presión reventó uno de los tubos, cayendo encima del infortunado obrero toda la pila de esportines que contenía la prensa, más unas planchas de hierro que se colocan para apresar aquellos, medio sepultándolo. Al estruendo acudieron los operarios que cerca se encontraban, entre ellos un hijo del interfecto de catorce años, llamado José María, y sacándolo de allí, le condujeron en el carro al Hospital, adonde llegó cadáver.

Accidentes. En el Hospital fué atendido ayer José Gutiérrez Sánchez, obrero albañil que trabajando en el Cementerio, al cargar encima una piedra, resultó con heridas menos graves en la mano izquierda.

En una zanja situada junto al convento de Jesús y María, tuvo la desgracia de caer ayer la vendedora de décimos de lotería, Ramona Navarro Viva, de 62 años, fracturándose la pierna derecha. En grave estado fué curada en el Hospital, pasando a su domicilio.

Caída. El doctor Jimeno Sancho, curó anoche de primera intención a Teresa García Soriano, que al saltar una aceduca en la huerta, había caído, fracturándose la clavícula derecha por su tercio medio. Pronóstico grave. Se dió cuenta al juzgado.

Muerte casual en Játiva. La guardia civil del puesto de Llosa de Ranes, comunica al Gobernador, que en la partida denominada «Terra Fort», del término de Játiva, estando segando unos campos el vecino Rafael Oltra Tomás, de 21 años, sufrió un ataque cerebral, cayendo en seguida al fondo de la aceduca. El padre de Rafael Oltra, que se hallaba con su hijo, dió cuenta a la guardia civil de lo ocurrido. El juzgado de Játiva acudió al lugar del suceso, levantando el cadáver. El médico forense certificó que la muerte obedeció a un ataque.

Hurto importante. Ayer por la mañana en el mercado de Abastos, le quitaron de dentro de un saco 500 pesetas en plata que tenía guardadas la vendedora Rita García Cremades, sin que sepa quién sea el autor de la sustracción.

Atropello. Ayer tarde, frente al puente de Madera, al apasearse de un tranvía de circunvalación Joaquín Camarilla Barriel, de 49 años, lo hizo por la parte recayente a la vía, teniendo la desgracia de que otro convoy que llegaba en dirección contraria, le atropellara, produciéndole la fractura de la octava costilla y diversas erosiones en la región lumbar. Fué curado en la Casa de Socorro de la Glorieta, donde le calificaron las lesiones de pronóstico menos grave.

Hurto. La guardia municipal ha detenido a José María Valero Sanz (a) Calafarma, de 20 años, por haberse apoderado en el depósito del Mercado Central, de un saco de patatas, propiedad de la vendedora Vicenta Navarro Casás. El detenido ha ingresado en la cárcel.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS
Compañía de ópera. — A las 10'15 TOSCA.
TEATRO SERRANO
Compañía de zarzuela — A las 10: La Casta Susana.
TEATRO RUZAFÁ.
De 4'30 a 12'30: Grandiosa sesión de cine.
TEATRO MODERNO.
Compañía valenciana de Pepe Alba. A las 6'30: El calendari de Benito y El milacre del art y del amor.—A las 9'30: La lepra, El repatriat y El bon paño...—A las 11'30: Furtannines, El calendari de Benito y La festa de la Flor.

MIRICO.
Gran sesión de cine a las 4'30 y 9'15
Trdos los días colosalesismas películas
GRAN TEATRO.
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cine matutino.
TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).
Por la tarde y por la noche: Grandioso programa de variedades.
EDEN (Barcas, 7).
A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades.
MADRID-CONCERT Ribera, 8.
A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

Primera, 74.
Selecto, 77.
Especial, 79.
Brillante, 79.
Victoria, 120.
Amposta, 16.
Cullera, 16.
Primera, 73.
Selecto, 76.
Especial, 78.
Primera, 73.50.
Selecto, 76.50.
Especial, 78.50.
Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) ó Cullera.

EXTRANJEROS
Amberes, 14.
Burma glacé, a 205 frs.
Arrancan número 2, a 173.
Saigon número 1, a 160.
Colonia, 11.
Java, a 28,4.
Siam Patna, a 24,9.
Bassin, a 17,5.
Mitlene, 24.
Egipto, a 20 libras esterlinas por tonelada.
Italiano, a 251 libras 100 kilos.
Hamburgo, 10.
Italiano a 289 libras.
Bassin a 23,6 sh.

Casa de la Democracia
En la Escuela de esta Sociedad, se está organizando la colonia escolar que ha de salir para Buñol el próximo mes de Agosto.
Los padres de los alumnos que deseen asistir deben solicitarlo del señor director de la Escuela que les informará de las condiciones.
Para esta colonia se reciben donativos en la escuela, el conserje y el cobrador de la sociedad.
Rogamos a todos los amantes de los niños que contribuyan con la mayor cantidad posible, pues este año no contamos con la subvención del Ayuntamiento.

THE LAXO
Es mejor purgante vegetal

Si el niño sufre diarreas, baebos ó tiene una DENTICION difícil, sálvelo con Panacea Corell

SUCESOS

El incendio de esta madrugada

A las 2,15 aproximadamente de la madrugada de hoy, el vigilante de la barriada de Arrancapinos, Juan Piñol, advirtió que de la fábrica de calzado de los señores Carlos y Ramón Martínez tienen instalada en la Segunda Travesía, saliendo densas columnas de humo.

Inmediatamente dió aviso de lo que ocurría al sereno Ramón Mateu, quien lo pasó al retén de bomberos de la Casa Ayuntamiento, saliendo la brigada hacia el citado punto, encontrándose con que el incendio revestía bastante importancia al parecer, comenzando los trabajos de extinción.

El fuego comenzó en la nave que encierra la maquinaria, la que se habrá inutilizado. La brigada, mandada por don Félix Noguera, consiguió prontamente localizar el incendio, hasta reducirlo.

Ignórase la cuantía de las pérdidas por hallarse los propietarios de los talleres veraneando, como también si el edificio estaba asegurado.

Accidentes. En el Hospital fué atendido ayer José Gutiérrez Sánchez, obrero albañil que trabajando en el Cementerio, al cargar encima una piedra, resultó con heridas menos graves en la mano izquierda.

En una zanja situada junto al convento de Jesús y María, tuvo la desgracia de caer ayer la vendedora de décimos de lotería, Ramona Navarro Viva, de 62 años, fracturándose la pierna derecha. En grave estado fué curada en el Hospital, pasando a su domicilio.

Caída. El doctor Jimeno Sancho, curó anoche de primera intención a Teresa García Soriano, que al saltar una aceduca en la huerta, había caído, fracturándose la clavícula derecha por su tercio medio. Pronóstico grave. Se dió cuenta al juzgado.

Muerte casual en Játiva. La guardia civil del puesto de Llosa de Ranes, comunica al Gobernador, que en la partida denominada «Terra Fort», del término de Játiva, estando segando unos campos el vecino Rafael Oltra Tomás, de 21 años, sufrió un ataque cerebral, cayendo en seguida al fondo de la aceduca. El padre de Rafael Oltra, que se hallaba con su hijo, dió cuenta a la guardia civil de lo ocurrido. El juzgado de Játiva acudió al lugar del suceso, levantando el cadáver. El médico forense certificó que la muerte obedeció a un ataque.

Hurto importante. Ayer por la mañana en el mercado de Abastos, le quitaron de dentro de un saco 500 pesetas en plata que tenía guardadas la vendedora Rita García Cremades, sin que sepa quién sea el autor de la sustracción.

Atropello. Ayer tarde, frente al puente de Madera, al apasearse de un tranvía de circunvalación Joaquín Camarilla Barriel, de 49 años, lo hizo por la parte recayente a la vía, teniendo la desgracia de que otro convoy que llegaba en dirección contraria, le atropellara, produciéndole la fractura de la octava costilla y diversas erosiones en la región lumbar. Fué curado en la Casa de Socorro de la Glorieta, donde le calificaron las lesiones de pronóstico menos grave.

Hurto. La guardia municipal ha detenido a José María Valero Sanz (a) Calafarma, de 20 años, por haberse apoderado en el depósito del Mercado Central, de un saco de patatas, propiedad de la vendedora Vicenta Navarro Casás. El detenido ha ingresado en la cárcel.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS
Compañía de ópera. — A las 10'15 TOSCA.
TEATRO SERRANO
Compañía de zarzuela — A las 10: La Casta Susana.
TEATRO RUZAFÁ.
De 4'30 a 12'30: Grandiosa sesión de cine.
TEATRO MODERNO.
Compañía valenciana de Pepe Alba. A las 6'30: El calendari de Benito y El milacre del art y del amor.—A las 9'30: La lepra, El repatriat y El bon paño...—A las 11'30: Furtannines, El calendari de Benito y La festa de la Flor.

MIRICO.
Gran sesión de cine a las 4'30 y 9'15
Trdos los días colosalesismas películas
GRAN TEATRO.
De 4'30 tarde a 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cine matutino.
TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).
Por la tarde y por la noche: Grandioso programa de variedades.
EDEN (Barcas, 7).
A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades.
MADRID-CONCERT Ribera, 8.
A las 4'45 y 9'45: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

Primera, 74.
Selecto, 77.
Especial, 79.
Brillante, 79.
Victoria, 120.
Amposta, 16.
Cullera, 16.
Primera, 73.
Selecto, 76.
Especial, 78.
Primera, 73.50.
Selecto, 76.50.
Especial, 78.50.
Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) ó Cullera.

EXTRANJEROS
Amberes, 14.
Burma glacé, a 205 frs.
Arrancan número 2, a 173.
Saigon número 1, a 160.
Colonia, 11.
Java, a 28,4.
Siam Patna, a 24,9.
Bassin, a 17,5.
Mitlene, 24.
Egipto, a 20 libras esterlinas por tonelada.
Italiano, a 251 libras 100 kilos.
Hamburgo, 10.
Italiano a 289 libras.
Bassin a 23,6 sh.

Casa de la Democracia
En la Escuela de esta Sociedad, se está organizando la colonia escolar que ha de salir para Buñol el próximo mes de Agosto.
Los padres de los alumnos que deseen asistir deben solicitarlo del señor director de la Escuela que les informará de las condiciones.
Para esta colonia se reciben donativos en la escuela, el conserje y el cobrador de la sociedad.
Rogamos a todos los amantes de los niños que contribuyan con la mayor cantidad posible, pues este año no contamos con la subvención del Ayuntamiento.

THE LAXO
Es mejor purgante vegetal

Si el niño sufre diarreas, baebos ó tiene una DENTICION difícil, sálvelo con Panacea Corell

SUCESOS

El incendio de esta madrugada

A las 2,15 aproximadamente de la madrugada de hoy, el vigilante de la barriada de Arrancapinos, Juan Piñol, advirtió que de la fábrica de calzado de los señores Carlos y Ramón Martínez tienen instalada en la Segunda Travesía, saliendo densas columnas de humo.

Inmediatamente dió aviso de lo que ocurría al sereno Ramón Mateu, quien lo pasó al retén de bomberos de la Casa Ayuntamiento, saliendo la brigada hacia el citado punto, encontrándose con que el incendio revestía bastante importancia al parecer, comenzando los trabajos de extinción.

El fuego comenzó en la nave que encierra la maquinaria, la que se habrá inutilizado. La brigada, mandada por don Félix Noguera, consiguió prontamente localizar el incendio, hasta reducirlo.

Ignórase la cuantía de las pérdidas por hallarse los propietarios de los talleres veraneando, como también si el edificio estaba asegurado.

Accidentes. En el Hospital fué atendido ayer José Gutiérrez Sánchez, obrero albañil que trabajando en el Cementerio, al cargar encima una piedra, resultó con heridas menos graves en la mano izquierda.

En una zanja situada junto al convento de Jesús y María, tuvo la desgracia de caer ayer la vendedora de décimos de lotería, Ramona Navarro Viva, de 62 años, fracturándose la pierna derecha. En grave estado fué curada en el Hospital, pasando a su domicilio.

Caída. El doctor Jimeno Sancho, curó anoche de primera intención a Teresa García Soriano, que al saltar una aceduca en la huerta, había caído, fracturándose la clavícula derecha por su tercio medio. Pronóstico grave. Se dió cuenta al juzgado.

Muerte casual en Játiva. La guardia civil del puesto de Llosa de Ranes, comunica al Gobernador, que en la partida denominada «Terra Fort», del término de Játiva, estando segando unos campos el vecino Rafael Oltra Tomás, de 21 años, sufrió un ataque cerebral, cayendo en seguida al fondo de la aceduca. El padre de Rafael Oltra, que se hallaba con su hijo, dió cuenta a la guardia civil de lo ocurrido. El juzgado de Játiva acudió al lugar del suceso, levantando el cadáver. El médico forense certificó que la muerte obedeció a un ataque.

Hurto importante. Ayer por la mañana en el mercado de Abastos, le quitaron de dentro de un saco 500 pesetas en plata que tenía guardadas la vendedora Rita García Cremades, sin que sepa quién sea el autor

# RETALES de la famosa liquidación de LOS ALMACENES "OLYMPIA" SAN VICENTE, 123 (FRENTE AL TEATRO)

Se pondrán á la venta, del 20 de Julio al 15 de Agosto, con el 50 por 100 de baja del precio de coste

## En breve: Apertura de los Almacenes "EL METRO"

LANERIA, SEDERIA, PELETERIA, CONFECCIONES : VALLE Y J. DE LA CHICA, San Vicente, 123, Llop, 4

**Casita en Godella**  
Se vende una nueva y barata. Es una verdadera ganancia. No admiten corredores.  
Razón: Bolsería, 17, bajo.

**Automóviles de ocasión**  
Se venden Fiat, Ford, David, Camionetas Ford y otras marcas.  
Razón: Garage Victoria.

**Línea regular de vapores fruteros rápidos**

Para Reino Unido y Continente admitiendo carga general.  
**PARA BRISTOL Y CARDIFF**  
El vapor X  
cargará el día 18 de Julio  
**PARA AMSTERDAM**  
El vapor X  
cargará el 18 de Julio.  
**PARA MANCHESTER**  
El vapor X  
cargará el día 18 de Julio.  
**PARA LONDRES**  
El vapor X  
cargará el 18 de Julio.  
Consignatario: **VICENTE DAUDI**  
Plaza Sorolla, 15. Teléfono 1509.  
En el Grac: **DUTRÚS Y CARSÍ**  
Avenida del Puerto

**American Export Line**  
(U. S. S. B.)

El 22 de Julio cargará en este puerto el rápido vapor **ABRON**  
para **NUOVA YORK**.  
Para más informes, dirigirse á sus consignatarios: Agencia Marítima Hispano-Americana, S. A., Avenida de los Aliados, 378, Grac, Valencia.

**2 duros**  
Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.



**Máquinas para coser y bordar**  
las de mejor resultado y las más elegantes  
**WERTHEIM**  
Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.  
DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA:  
**RAPIDA S. A., AVINÓ, 9, Barcelona**  
De venta en la capital de Valencia  
**RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5**  
(Entre Plaza Collado y el Asilo)  
De venta en Villanueva de Castellón: **CASA ASINS-Accesorios y reparaciones**  
Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

**Línea regular de vapores**

**PARA AMSTERDAM**  
El vapor **HEBE**  
cargará el día 18 de Julio  
Consignatario: **Isidoro Rios**  
Colón, 28, Valencia

**Línea regular de vapores**  
entre España y Noruega  
**DIS AIS SPANSKELINJEN**

El vapor **SAN LUCAR**  
Cargará en este puerto sobre el 2 de Agosto.  
Con destino á **BERGEN, OSLO** y demás puertos de Noruega.  
Consignatario: Sucesor de Ender y Compañía, Contramuelle, 18, Grac-Valencia.

**Bicicletas**  
á 500 pesetas.  
**ORRISI, A.-Mar, 8, Valencia**

**DEPENDIENTA - PARA - DESPACHO**

Se desea en el taller de imprenta de la calle Juan de Mená, núm. 26. Horas de ofertas: De 8 á 9 de la mañana.

**Se alquilan**  
pisos baratos, con instalación de agua potable de presión y un almacén para depósito de mercancía. Calle Estación, número 21, **BENETUSER**, junto estación ALFAR.

**Préstamos**  
sobre papeletas del Monto de Piedad, Alhajas, Pianos, Muebles, Automóviles, Motos, Máquinas de coser y de escribir, Tejidos, Harinas, Granos y cereales. Y sobre toda clase de géneros y objetos que convengan.  
Reserva la más absoluta.  
Plaza del Esparto, 8, pral. Izquierda.  
De diez á dos y de cuatro á siete.

**Juguetes**  
algunos y del pelo, musicales y mecánicos.  
Gran surtido bolserías en **CASA TORRES**, Escorial, 3, junto camisería Gambacini.

**Duros á peseta**

Pluma estilográfica, una peseta.  
Pluma estilográfica, de ORO, 14 quilates, la mejor marca, 3'50.  
Estuches papel sobres, 0'50.  
Copiadores de cartas, 500 hojas, primera, á 2'75.  
Cintas para máquinas de escribir de la mejor marca, en todos los tamaños y colores, á tres pesetas una, y comprando dos, 5'00.  
100 hojas papel carbón, 4 pesetas.  
Sobres primera, 1.000, 4 pesetas.  
Una resma papel barba, la mejor clase, 11 pesetas y comprando diez resmas, á 10 pesetas.

500 cuartillas primera, 1'30.  
Talonarios de 100 hojas en papel de primera, de **LOTERIA, INQUILINATOS, FACTURAS, RECIBOS, VALES, NOTAS ENTREGA, A 50 CENTIMOS UNO y COMPRANDO DIEZ, á 0'45**, y toda clase de artículos de **PELERIA y ESCRITORIO**, á cualquier precio.  
Talleres de **IMPRENTA**  
Sellos de caucho  
**Papelería Alemana**  
2, PLAZA DEL MIGUEL-LETT, 2  
(Junto á la calle de Zaragoza)  
Nota: Se traspasan unos locales en uno de los mejores puntos, por pocas pesetas.

**Persianas**  
transparentes y cortinas orientales  
Gran rebaja en las persianas tejidas. En corte, á 3'50 pesetas metro.  
Casa Ramos, Colón, 18 (esquina á F. Pizcueta).

**12 ptas.**  
Sábanas de 12 pesetas para matrimonio, muy cumplidas, se están liquidando miles á 5'00 pesetas cada sábana, en los almacenes de saldos de la calle del Llop.

**Compro máquinas**  
de coser y hacer medias. Admito cambios por nuevas «Durkopp», para coser. Talleres de reparación, bajo la dirección de Vicente Fuentres ex encargado de La Fabril Valenciana.  
E. García, Nave, 14.

**Veraneantes**  
A precios económicos se alquilan en la playa de Nazaret, frente á la barriada de obreros tranviarios, Alfonso XIII, varios chalets de reciente construcción, cómodos y bien orientados. Razón, en la casa de al lado, letras A A

**Se alquilan**

un piso y una planta baja, propia para vivienda ó industria en el chaflán á las calles de Hernán Cortés y Conde de Altea, letra B, próxima á la Gran Vía del Marqués del Turia.  
Razón, en la misma portería.

**Se alquila**

para el próximo verano, con inmejorables condiciones de luz, comodidad y orientación, varios chalets en la playa de Nazaret, frente á la barriada de obreros tranviarios Alfonso XIII. Precios económicos. Razón, en la casa de al lado, letras A A.



**LAVERAN**  
ANTIPALUDICO  
ANTIMELITENSIS  
Cura radical de las Fiebres Palúdicas  
tercerana ó cuarterana de las Fiebres de Malta (Melitensis), por crónicas que sean.—De venta: Gayoso, Arenal, 2, Madrid; Gamir, San Fernando, 34, y Centro Farmacéutico, Valencia; Segalá, Ramba Flores, 14, Barcelona

**SEÑORAS, SEÑORITAS**

**¿Desean ustedes ir vestidas á la moda?**  
Si éste es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono á **LA VERITABLE**

**MODE FRANCAISE**  
DE PARIS

que ve la luz cada mes.—Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números, inserta

**CIEN MODELOS INEDITOS**  
simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura á sus lectores una perfección absoluta en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en **28 páginas de papel de lujo**

dando, además, como suplemento:  
1.º Un grabado superior, en colores, papel fuerte.  
2.º Un bono prima de 50 céntimos.

**La Véritable Mode Française de Paris**  
el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con los de su clase.

Precio: 0'60 pesetas el número; franco de porte, 0'70, 0'75, á los extranjeros, y los suscriptores: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 8'50 pesetas.  
Pedidos, remitiendo el importe á Mr. Theraval, 7, calle Lemaignan, París (XIV).

**Apoplejia - Parálisis (FERIDURA)**  
Se evita y cura, tomando el antiguo, específico vegetal é inofensivo  
**"Antiapoplético Bordaguer"**  
Depura y activa la circulación de la sangre  
Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó ramba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.  
Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España.  
Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez, Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona.

### III Congreso de Historia de la Corona de Aragón

Publicado ya el primer volumen relativo al III Congreso de Historia de la Corona de Aragón, conteniendo las actas y otros documentos que comprenden el período entre la muerte de Jaime I y la proclamación del rey don Fernando de Antequera, los congresistas pueden pasar por la imprenta del señor Hijo de Vives Mora, donde con la derrama de cinco pesetas, se les entregará dicho primer tomo.

Los no congresistas podrán adquirirlo al precio de 25 pesetas.  
Se trata de una obra de verdadera importancia. Su contenido histórico, fórmulo documentos de inestimable valor para todos los bibliófilos é investigadores.  
Es un trabajo muy acertado de la comisión, coronado espléndidamente por el trabajo de bella artesanía, habitual en la imprenta de Vives Mora.

### REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:  
**DISTRITO DE SAN VICENTE**  
Matrimonios: Lucio Clavijo con Doña Dolores García; Andrés Carrión con Concepción Brel.  
Nacimientos: varones, 0; hembras, 1.  
Defunciones: Ramón Porta Dalmau, nueve años, Jesús, 18, meningitis encefálica; Juan Oliva Andujar, 64 años, Gracia, 47, congestión pulmonar.  
**DISTRITO DEL MAR**  
Matrimonios: 0.  
Nacimientos: varones, 0; hembras, 2.  
Defunciones: Dolores García Fenoll, siete meses, Xerea, 24, bronconeumonía.  
**DISTRITO DEL MERCADO**  
Matrimonios: 0.  
Nacimientos: varones, 4; hembras, 7.  
Defunciones: Amparo Llop Belenguier, nueve años, Carrera Encorts, traste segundo, 88, meningitis tuberculosa; María Navarro Pérez, dos días, Carrera Encorts, traste quinto, eclampsia.  
**DISTRITO DE SERRANOS**  
Matrimonios: 0.  
Nacimientos: varones, 1; hembras, 0.  
Defunciones: Dolores Montolio Garbur, 73 años, Asilo Hermanitas Pobres, bronconeumonía senil; Palmira Martínez Lanza, 24 meses, Camino Barcelona, gastroenteritis.  
Total: Matrimonios, 2; nacimientos, 15; defunciones, 7.

la sola presunción de que su hijo la quería poco, constituía un martirio insuperable. Ocurrió que, en una crisis de lágrimas de la señora Krasotkin, hubo de reprochar á su hijo su insensibilidad, su frialdad ante el amor materno. El muchacho, poco dado á estos extremos efusivos, cuanto más se le acariciaba, más eludía los halagos, bien á pesar suyo, porque no dependía aquella resistencia de su voluntad, sino de su carácter.  
Nicolás quería á su madre, pero le molestaban «las melosas caricias de ternurilla», como él decía en su lenguaje escolar.

En la excelente biblioteca que su padre había dejado, el muchacho, que amaba la lectura, lejos de darse á las distracciones, permanecía á veces horas y horas sumido en los libros, con gran exactitud de su madre. Así, leyó obras de excesiva sustancia para sus pocos años. En los últimos tiempos, sin que sus picardías se aproximaran á la perversidad, producían zozobra á su madre, singularmente por la extravagancia que revelaban. En vacaciones y durante el mes de Julio, madre é hijo fueron á pasar una semana á casa de una parienta, cuyo marido era empleado de ferrocarriles, en la estación más próxima á nuestro pueblo, á unos setenta y cinco kilómetros, precisamente la en que Juan Karamazov, un mes antes, tomó el tren para Moscú. Puso Nicolás mucha atención en todo lo relativo al sistema y movimiento ferroviarios, con el propósito de deslumbrar, más tarde, á sus compañeros con los nuevos conocimientos adquiridos. Al mismo tiempo se reunió con seis ó siete muchachos de la vecindad, de doce á quince años, entre los cuales dos procedían de nuestro pueblo, vagabundeaban en común, y bien pronto á la alegre banda infantil se le ocurrió una estúpida idea, con todos los caracteres de una apuesta, en la que se jugaban dos rublos. Nicolás, uno de los más jóvenes, y hacia quien, por lo tanto, los mayores mostraban cierto desdén, impulsado por su amor propio ó por su temeridad, apostó á que se tumbara en la entrevista, sin moverse, dejando que pasara sobre él á toda velocidad, el tren de las once de la noche. Un previo examen demostraba lo fácil de la hazaña, porque cualquiera podía tenderse entre los carriles sin ser ni siquiera levisimamente rozado por el tren; pero

¡qué minuto de angustia! Nicolás juró que estaba dispuesto á arrostrar el peligro, y como sus camaradas se burlaran, llamándolo fanfarrón, se excitó de tal modo, que los muchachos de quince años mostráronse altivos con él y llegaron hasta inferirle la ofensa intolerable de no considerarlo como camarada á «este pillete». Una noche sin luna decidieron ventilar la apuesta. Situóse la banda á un kilómetro de la estación, donde era ya mucha la velocidad del tren. Krasotkin, á la hora convenida, se tumbó entre los rieles, mientras los otros cinco de la apuesta, poseídos de espanto y de remordimiento, esperaban en la maleza, en la parte inferior de la cuneta. Se oyó partir el tren; dos rojas linternas brillaron en las tinieblas; el monstruo se aproximaba con estrépito. «¡Apártate, apártate!», gritaron, espantados. Era ya tarde: el tren pasó y desapareció. Nicolás yacía inerte; rápidamente se precipitaron sobre él, sacudieron su cuerpo, se irguieron, declarando que había simulado un desvanecimiento para asustarlos. En realidad, se había desvanecido, como él mismo confesó mucho tiempo después á su madre. Esta aventura le valió la fama de temerario, aun cuando volvió á su casa blanco como el papel, y al día siguiente sufría una fiebre nerviosa. No por esto dejó de recobrar su ánimo y su alegría. Se divulgó el suceso en nuestro pueblo y llegó á conocimiento de las autoridades escolares. La mamá de Krasotkin, tuvo que implorar el perdón de su hijo. Un maestro, estimado é influente, Dardanov, recomendó al muchacho y obtuvo indulgencia. La travesura no causó á Nicolás otros sinsabores.  
Hacia mucho tiempo que Dardanov, joven aún y célibe, estaba enamorado de la señora Krasotkin, un año antes, y tímidamente, se arriesgó á pedir su mano, sin obtener más que una negativa. La viuda consideraba como una traición á su hijo todo proyecto de nuevo casamiento. Sin embargo, Dardanov, por ciertos indicios, creíase con derecho á pensar que no era fundamentalmente antipático á esta viuda encantadora, pero casta y delicada en extremo. La intervención de Dardanov con motivo de la proeza de Nicolás, debió comoverla; se le dio, pues, á entender, que existía alguna esperanza, si bien lejano, rasgo de finura y delicadeza más que

de haber interrogado al detenido (haciéndose constar las causas), y considerando que éste, aunque seguía declarándose inocente de los crímenes que se le imputaban, no había conseguido justificarse; fundándose en las declaraciones de los testigos y en las circunstancias que en los hechos concurrían, todas desfavorables al acusado; vistos los artículos... del Código, ordenaba su prisión, etc., etc.  
Demetrio escuchó la lectura, encogíendose de hombros.  
—¡Está bien, señores! No los recrimino; comprendo que no pueden ustedes hacer otra cosa. Estoy dispuesto.  
El juez le anunció que Maurikovich, que se hallaba allí, lo conduciría á la ciudad.  
—¡Señores!—interrumpió Demetrio. (Y, como por un impulso irresistible, se dirigió á todos.)—¡Todos nosotros somos crueles, todos somos monstruos! ¡Por nuestra culpa lloran las mujeres y los niños; pero yo declaro ser, entre todos, el ser más cruel y monstruoso! Juraba todos los días corregirme, golpeándome el pecho, y siempre caía en las mismas vilezas. ¡Ahora comprendo que hombres como yo necesitan una adversidad del destino que los refrene, una fuerza exterior que los subyugue! ¡Jamás hubiera podido redimirme por mí mismo! ¡Pero se ha desencadenado la catástrofe y acepto las torturas de la acusación, la vergüenza pública! ¡Quiero sufrir y redimirme por el sufrimiento! ¿Creeis que podré conseguirlo? ¡Oídme, pues, por última vez! ¡Yo no he derramado la sangre de mi padre, pero acepto el castigo; no porque lo haya matado, sino por haber pensado matarlo! ¡Sin porque tal vez lo hubiese pensado! Sin embargo, os anuncio que estoy dispuesto á luchar contra vosotros! ¡Adios, señores, y que Dios decida! ¡Adios, señores, os pido perdón por el modo como me prodije durante el interrogatorio!... ¡Y, como dentro de un instante seré un prisionero, por última vez, Demetrio Karamazov, como hombre al libre, os tiende la mano, porque, al daros mi adiós, me despidió también del mundo!...  
Temblaba su voz. En efecto, tendió la mano, pero Nicolás Neludov, que era quien más próximo se hallaba de él, escondió la suya, con un gesto convulsivo. Al advertirlo, Demetrio, estremecido, dejó caer su brazo.

—No han terminado aún las diligencias—dijo el juez, un tanto confuso—; han de proseguir en la ciudad, y yo deseo que pueda usted justificarse. Personalmente, Demetrio, le considero á usted, más que como culpable, como desgraciado. Me atrevería á decir que interpreto el pensamiento de cuantos estamos aquí, al afirmar que es usted un joven de un fondo noble, pero arrastrado por sus pasiones de un modo excesivo.  
Neludov pronunció estas palabras con un gesto digno. Demetrio creyó por un instante que este «calavera» se le iba á llevar á un rincón para continuar hablando de una reciente conversación sobre mujeres. ¡Quién sabe los desatinos que se le ocurren muchas veces al criminal á quien conducen al suplicio!  
—Señores: ustedes, que son humanos... ¿podría volvería á ver, darle mi último adiós?  
—¡Sin duda, pero... en nuestra presencia!  
—¡Como sea!...  
Llevaron á Grushinka, pero el adiós fué lacónico y decepcionó á Nicolás Neludov. Grushinka dirigió á Demetrio un profundo saludo.  
—¡Te he dicho que soy tuya, que te pertenezco para siempre! ¡Te seguiré adonde quiera que te lleven! ¡Adios, tú que te has perdido sin ser culpable!  
Sus labios temblaban; las lágrimas brillaban en sus ojos.  
—¡Perdona, Grushinka, mi amor, ya que mi amor te pierde también!  
Demetrio quería seguir hablando, pero se detuvo y sonrió. En seguida se vio rodeado de gentes, que no le perdieron de vista; dos carruajes esperaban á la puerta, por donde la vispera había entrado con estrépito la «troika» de Andrés. Mauricio Maurikovich, hombre robusto, antipático y de cara acorchada, gritaba, cólerico. Con voz ruda, invitó á Demetrio á que subiese al coche. «Otra cara me hacía antes, cuando lo convidaba á beber, en el «cabaret». Trifón, el hosteler, bajaba la escalera; cerca de la puerta se apretujaban los muchaks, las mujeres, los cocheros: todos miraban á Demetrio.  
—¡Adios, buena gente!—gritó Demetrio, ya en el coche.  
—¡Adios!—contestaron dos ó tres voces.  
—¡Adios, Trifón!  
Pero Trifón, el hosteler, ni siquiera se volvió: sus ocupaciones...

Quiere usted dormir tranquilo y sin miedo á bichos molestos, compre usted las

# Camas de hierro DARAS

que están fabricadas en condiciones para evitarlos  
Despacho: Arzobispo Mayor, 13  
Fábrica: Almas, 10 -- Teléfono 606

## Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados á las cinco de la tarde  
El vapor

### TIEPOLO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 18 de Julio á las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

**BILLETES DE PASAJERO** se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia.

**NOTA.** Se previene á los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

**PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:**  
En Valencia: á D. Isidoro Ries, calle Colón, 68  
En el Grao: á D. Eugenio Dasí, Muelle, 11

## LÍNEA DE VAPORES IBARRA Y COMP.ª-S. en C. de SEVILLA

Servicio rápido regular quincenal para NUEVA YORK y FILADELFIA  
El vapor

### HEMLAND

saldrá de este puerto el día 21 del corriente para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

Consignatarios: HIJOS DE NOGUÉS, LDA., Sorní, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente, N (Caro).

## Compañía Trasmediterránea

### SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Celta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, El Bado, Vega de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

**SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES** con salidas de Valencia todos los miércoles á las 19 horas, para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, á las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

**SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA** con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

**SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS**

con salidas de Valencia los días 10 y 24 de Julio, admitiendo carga y pasaje.

**LÍNEA REGULAR INGLATERRA**  
Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

**LÍNEA FRANCIA**  
Servicio semanal directo para Cetta.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Caro, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 068 del Grao



## ANTONIO GARCIA TEJIDOS

Vendo más barato que todas las liquidaciones juntas  
Compare usted precios:

Lo que compra usted por cinco pesetas, para señora: Un corte traje ó bata, un par medias, una toalla rusa, una servilleta, un pañuelo bolsillo y dos metros tela blanca para una camisa, todo por cinco pesetas.

Por 5 pesetas, para caballero: Un corte pantalón, una camiseta interior, un par calcetines y cuatro pañuelos grandes para bolsillo.

También puede usted adquirir:  
Sábanas flor algodón, todo una pieza, á 3 pesetas.  
Camisetas verano, manga corta, á 1.

Cortes de colchón para la cama, á 8.  
Colchas semi-piqué, para la cama, á 5.  
Delantales fuertes para la cocina, á 0'65.

Toallas rusas, para varios usos, á 0'20.  
Servilletas adamascadas, á 0'25.  
Mallorcas y Vichys, para colgial, el metro, á 0'75.

Mantelerías, media docena, crespón fuerte, á 10.  
Un corte crep seda, traje para señora, á 9.  
Un corte traje para señora, bengalina seda, á 9.

Lanilla para confección mantelerías, metro, á 1'75.  
Velos tul seda, para señora, á 1'75.  
Un corte manto beatilla, para señora, 3 pesetas.

Dos cuellos hilo, para caballero, por 0'05.  
Paños de cocina, fuertes, á 0'35.  
Percales y batistas, para batas, el metro, á 0'70.

Crespón y lanillas, para trajes señora, el metro, 0'90.  
Un corte pantalón irrompible, para caballero, 2.  
Medias de seda torzal, para señora, 1'50.

Un corte traje lana, para caballero, 12.  
Otomán en todos colores, para trajes caballero, el metro, 2 pesetas.

Seda coralito, para trajes señora, 2.  
Esterillas punto ideal, para trajes señora, metro, 1'50.  
Calcetines en negro y colores sólidos, para caballero, á 0'50.

Medias en colores de moda, para señora, á 0'75.  
Satenes raso, en todos colores, el metro, 1'25.

Tenemos á la venta gran surtido de crespones punto seda, creps seda, mesalinas y duquesa, pongis y musolinas seda, lisas y estampadas y seda cruda, á precios baratísimos.

## LA HUERTA VALENCIANA C. LINTERNA, 21, ENTRESUELO

## ¡GUERRA AL CALOR!

Con el traje "Schapira", Cuarte, 57

1.000 trajes (verano) . . . . . á 14 pesetas.  
2.000 americanas . . . . . á 5 .  
1.000 chalecos lanilla . . . . . á 3 .  
200 guardapolvos . . . . . á 8 .  
1.000 trajes lana estambre . . . . . á 30 .  
1.000 pantalones verano . . . . . á 6 .  
1.000 pantalones niño . . . . . á 3 .

La única y primitiva casa que compete con todo el mundo, para beneficiar á la clase obrera.

Especialidad en ropas ocasión, procedentes del Monte Piedad de las principales capitales de España y extranjero.

¡Ojo! No equivocarse: Cuarte, 57.  
Esta casa no tiene ninguna sucursal.



## BIZCOCHOS NUTRITIVOS

del Dr. LARUMBE

Conviene á todos los niños débiles ó sanos desde los diez meses, porque fortifican los huesos, evitan el raquitismo y favorecen la dentición y el crecimiento.

De venta en las principales tiendas de Ultramarinos  
**VERKO**  
INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL S.A.  
SAN SEBASTIAN

## PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA:

Vicente Alarcón, Mar, 13. | Vicente Goya, Mercado Central, 4.  
Vicente Castillo, Pi y Margall, 59. | Juan y Sanz, Sangre, 10.  
Juau Galindo, Paz, 35. | Manuel Julián, Mercado Central, 20.

## CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos unguetas, ojos de gallo y durezas, es porque no usa el patentado

## UNGUENTO MÁGICO

qu en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia.  
Por correo dos pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

## La Regional

Servicio esmerado á la carta y por cubiertos de 2'50 y compuesto de tres platos con ensalada, pan, vino y postres. Cubierto especial de la casa, 3'50.  
Se sirven paellas individuales á domicilio.  
No equivocarse: Játiva, 7, bajo (frente Estación y plaza de Toros).  
Abierto hasta las tres de la madrugada.

## 34 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

No todo estaba aún dispuesto en el segundo coche, en que habían de subir los agentes. El mujik designado para conducir, al tiempo de ponerse el capitán, afirmó que no era el quien debía guiar, sino Akim; pero como éste no se hallaba presente, hubo que buscarlo á toda prisa; el mujik insistía, rogando á todos que esperasen hasta la llegada de Akim.  
—¡Es una vergüenza lo que estáis armando!—gritó Trifón, dirigiéndose á Mauricio—Hace tres días que Akim te dió veinticinco kopeks, y, después de habértelos bebido, estás gritando. Me extraña que te hayas fiado de él.  
—¿Para qué esa segunda «troika»?—dijo Demetrio.—¡Con una sola, basta, Mauricio! ¡No temas que me fugue! ¿Para qué esa escolta?  
—Ante todo, sepa usted cómo ha de dirigirme la palabra; ni tiene usted por qué tutearme ni por qué darme consejos que puede guardar para mejor ocasión—replicó, de mal talante, Mauricio, y como sintiéndose aliviado al desahogar su malhumor.  
Demetrio calló, iracundo. Sintió frío un momento. Había cesado la lluvia, pero permanecía el cielo cubierto de nubes y un viento punzante azotaba el rostro. «¡Siento escalofríos!», se dijo Demetrio, «¡acurrucándose. Por fin, subió Mauricio y se sentó pesadamente, á sus anchas, mo-

lestando á Demetrio, como si no se diese cuenta de ello. La verdad era que sentía gran descontento por la misión que desempeñaba.  
—¡Adiós, Trifón!—gritó otra vez Demetrio, advirtiendo que no era la buena voluntad esta vez, sino la cólera, la que estallaba á pesar suyo. Trifón, hurafón, miró á Demetrio severamente y no le contestó.  
—¡Adiós, Demetrio, adiós!—se oyó, de pronto, la voz de Kalganov, que corría hacia el carruaje, tendiéndole la mano á Demetrio.  
Tenía la cabeza descubierta. Aún pudo estrecharle la mano.  
—¡Adiós, mi buen amigo; no olvidaré su generosidad!—dijo Demetrio, con calor. Pero al arrancar el carruaje se desasiaron sus manos. Se oyó el cascabeleo; Demetrio iba prisionero.  
Kalganov corrió hacia el vestíbulo, se sentó en un rincón, inclinó la cabeza, y, después de esconderse la cara entre las manos, lloró, lloró mucho, como un niño, aun estando casi convencido de la culpabilidad de Demetrio.  
—¡Cómo creer ya en los hombres!—murmuraba desconsolado. (Hubiera querido no vivir aquel instante.)—¿Acaso, vale la pena vivir?—se decía el joven, en su pesadumbre.

## LIBRO DECIMO

## LOS MUCHACHOS

### Nicolás Krasotkin

Nos hallamos en los primeros días de Noviembre, con once grados bajo cero y abundante escarcha. Durante la noche ha nevado ligeramente; una nieve suelta, que el frío, seco y punzante, barre á través de las calles, tristes y solitarias, de nuestra pequeña ciudad, sobre todo en la plaza del Mercado. Cesa la nieve durante la mañana, aun sombría. No lejos de la plaza, próxima á la tienda de los Plotnikov, está la casita, limpia, exterior é interiormente, de la señora Krasotkin, viuda de un funcionario. Pronto hará catorce años que el secretario de gobierno, Krasotkin, falleció; su viuda, bonita aún y en la treintena, vive de sus rentas. Dulce y alegre, lleva una existencia modesta y digna. Viuda á los dieciocho años, con un hijo que acababa de nacer, se consagró por entero á la educación de Nicolás. Amaba á su hijo ciegamente, pero el niño le produjo más penas que alegrías, perseguido por el temor constante de que enfermase, aprendiese picardías ó se lastimase en los juegos, etc. Cuando Nicolás fué al colegio, su madre entregóse al estudio también, con el solo propósito de ayudarle en sus trabajos escolares. Hizo amistad con los maestros y sus esposas, y hasta obsequiaba á los compañeros de su hijo con el objeto de que no se le burlasen ó le pegasen, extremando de tal modo este cuidado, que acabaron los colegiales por encontrar en ese interés mismo un motivo de burla y de molestia para el «mimado de su mamá».  
El muchacho, sin embargo, supo hacerse respetar: inteligente y audaz, pronto se le tuvo en clase por rudamente despierto, hábil, perseverante, osado y emprendedor. Era un buen alumno, y aún se añadía que, en Aritmética é Historia universal, aventajaba al maestro, Dardanelov. Aunque Nicolás afectase un aire de superioridad, no era vanidoso, sino un buen compañero. Sobresalía en él la idea de la medida, de suerte que sabía contentarse en el momento oportuno, y, respecto de sus maestros, no traspasaba jamás el límite más allá del cual la travesura no puede ser tolerada, porque se convierte en desorden é indisciplina. No obstante, si la ocasión se presentaba, hallábase dispuesto á picardar y á hacer diabluras como el último de los pilluelos. Estimulado por su amor propio, ejercía un vivo dominio, hasta sobre su madre, que era la que más directamente, y desde hacia mucho tiempo, sufría su despotismo, si bien en ella

## MARÍTIMAS

### Buques entrados y salidos ayer

**ENTRADOS**  
Vapores:  
«Tieppolo», de Barcelona, con cargo general.  
«J. J. Sister», de Barcelona, con cargo general.  
«Pérez Pujol», de Gandía, con cargo general.  
«Comercio», de Alicante, con cargo general.  
«Tambre», de Barcelona, con cargo general.  
«Peris y Valero», de Alicante, con cargo general.  
«Tritón», de Barcelona, con cargo general.

### SALIDOS

Vapores:  
«Helción», para Barcelona, con cargo de tránsito.  
«Gartness», para Glasgow con fruta.  
«Rey Jaime II», para Barcelona, con pasaje y cargo general.  
«Peris y Valero», para Barcelona, con cargo general.  
«Pinzón», para Liverpool, con cargo general.  
«Portugal», para Barcelona, con cargo de tránsito.  
«Bétiis», para Barcelona y escalas, con cargo general.

### A LA CARGA

Vapores:  
«Pérez Pujol», para Liverpool.  
«Ottar Jarl», para Londres y Amberes.  
«Tambre», para Melilla, Bilbao y escalas.  
«Tieppolo», para Marsella.  
«Comercio», para Cetta.  
«Tritón», para Hull, Amberes, Bremen y escalas.  
«J. J. Sister», para Barcelona.  
«Gartness», para Glasgow.  
«Guadiaro», para Buenos Aires.

### DESCARGANDO

Vapores:  
«Chivichjaga», carbón.  
«Oyarzum», carbón.

## Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X  
CALLE DE LA PAZ, NUM. 20